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Dentro del proyvecte de investigacidn
"ESTUDIO DE LA ESTRUCTURA Y COMPOSICION
QUIMICA DE LA GALAXIA" y en vista de los
nuevos medios de calculo disponibles en
en Centro Astrondmico de Yebes, se han
realizado, tal como se describe en la
introduccidn, programas para andlisis

de las observaciones espectrales
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1. INTRUDUBCCTION

1 hecho de disponer de una uvnidad de disce magnético para los
ordenadores del Centro Astrondmico de Yehes (CAY) permite analizar los
datos relativos a las observaciones espectrales con wuna comodidad vy
rapidez muchisimo mayores que anteriormente, A large plazo hemes
proyectado disponer de un buen programa de andlisis instalado en el
HP-1000F adquirido el presente ano, entendiendo por programa bueno uno
yersatil, comodo , rdpido y lo mas automatico posible, gque convierta
la hasta ahora dura y larga tarea de analizar las grandes cantidades
de espectros que se obtienen en una sesidn cualquiera de observaciones
en una tarea mas rapida y cémoda, vy, por lo tante, eficaz. Sin
embargo, un tal programa no es facil de realizar: hay que planearlo a
largo plazo, construyendo sus secciones poco a poco y con cuidado., Es
necesario , también, conocer bien el ordenador a fin de aprovechar al
m2ximo sus posibilidades, lo gque no se consigue hasta después de un
largo periodo de uso. Ademas hay que tener en cuenta la experiencia de
todos los astronomos del CAY adquirida en el vuso de distintos tipoes de
programas de andlisis en sus estancias en observatories extranjeros

(Nangay, Effelsberg,...?. Y opor Ultimo hay que disponer de 1los

periféricos necesarios.

Dado que el JUnico terminal gr&fico conectade inicialmente al
HP-1000F era un Plotter, mientras que no e wsabfa cvando podria
disponerse de un monitor de TV y por otra parte faltaba un cqble
especial de conexion de dicho ordenador al terminal Tektronix, no nos
parecid de interés iniciar vya 1la realizacifn de tal programa de
andlisis. Ahera bien, el ‘tener acumulados wmuchos espectros para
analizar (procedentes de observaciones en la estacion de INTA-NASA en
Roblede de Chavela y en el radiotelescopio de 100 m de Effelsberg) nos
ha obligade a desarrollar un programa de andlisis espectral que
permita llevar a cabo dicho andlisis aprovechando el disponer de 1la
unidad de disco wmagnético. Fara su confeccitn hemos buscado o

realizado y luego probado diversas subrutinas que van a formar parte
del futuro programa de analisis.

El presente programa se ha denominado RRL pues todos los datoes a

analizar que tenemos acumulados en estos momentes corresponden a Rayas
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e Recombinacion a {recuencias Fadio (Radio Recombination Lines, en
inglés), Se trata de un programa conversacional pero con un numero de
instrucciones bastante limitado, pero suficiente, por la limitada
capacidad del ordenador gque se ha usado, el HP-21005 puves es el que
tiene conectado actuvalmente el terminal grafico Tektronix., No se basa
en una estructura en seguentns como @l programa  ANA de andlisis de
observaciones en el continue (VNer Informe Tecnico 1%83-2.), sino de un
Gnice programa, gque estd en todo momento completoe dentro del
ordenador, En la unidad de disco se encuentran dos ficheros: wuno de
2llos contiene los DATOS a analizar y el otro contiene los RESULTADOS

obtenidos., Awmbios ficheros tieneshigual formato.

Han debido realizarse ademds diversos programas adicionales que
convierten los datos del formato como estdn grabados en las cintas
magnéticas procedentes de cada estacidn de observacifn @ un formato

Unico adecvado para ser analizados con el programa RRL.

2. PROGRAMA ’‘RRL’ DE ANALISIS DE ORSERVACIONES ESFECTRALES

2.1 DESCRIPCION GENERAL

Fermite el andlisis (limpieza, promedio, ajuste) de espectros
calcvlados y calibradoes anteriormente y que se encuentran en el
fichero de datos como dos secuencias de 128 valores reales
correspondientes a espectros obtenidos simultdneamente wmediante dos
receptores o dos vias distintas.

A wmedida que van siendo leidos los espectros (ambas vias
simultineamente) individualmente o por grupos, se eliminan de wManera
automatico o por el wuvsuvario aquellos canales que corresponden a
valores claramente errfneos (interferencias, canales que no funcionan
bien). A continuaci®n pueden acumularse en unos vectores que, tras
promediar en ellos los que se desee, pueden ser grabades en el fichero
de resultados. Antes quizas deba recurrirse a extraer una 1linea de
base o realizar un svavizado (Hanning) e incluso es posible promediar

las dos vias.
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Maturalmente también es posible analirzaer espectiroes con  una  sola
via o receptor, la primera. Easta con que conste que se@ 1trata de
espectros de tal caracteristica en 1la cabhecera del registro
correspondiente. &in embargo, el generar un fichero de datos «©on wuna
s0la via o receptor hace que se desperdicie espacio en el disco; puede
ser conveniente construir tal fichero de wmanera que est@n ocupadas
ambas vias a pesar de coresponder a espectros tomados en distintos
MOMENTOS .,

El fichero de resultados generado por RRL puede a su vez ser
analizado, para lo que es necesario en primer lugar salirse del

programa vy reiniciarlo,

2.2 INICIALIZACIONES

Al iniciarse el programa se piden los nombres de los dos ficheros,
de datos y de resultados, y son abiertos. §i no es posible abrir el
fichero de resultados por no existir aparece en pantalla el wmensaje
FICHERD NO EXISTENTE, se pide un cddigo de seguridad (RETURN o bien 0
significa que no lo hay) y es creado en el mismo cartridge que el de
datos, apareciendo el mensaje correspondiente. Su tamano es de 300

bloques, lo que corresponde a 90 registros (30 espectros de dos
vias).

A continuacion se inicializan tres parametros que es posible
cambiar posteriormente en cualquier momento mediante el comando >MODE.
(l.os comandos tienen todos 4 letras que hay que escribir tras el
simbolo > que es escrito por el proplo programa a fin de indicar que
esta listo para recibir nuevos comandos.) Tales parametros son el
receptor a vusar gque en principio son el 1 vy el 2, el modo de ponderar
los promedios (inicialmente, por tiempo) y el nimero de sigmas al que
se@ va a recortar el espectro (inicialmente 10D,

Tras ello se pide si se desea perder las partes extremas no
comunes de espectros que tienen distinta 1longitud o que estan
decalados unos respectos de otros en velocidad, S50lo es deseable no
perderlos (respuesta: -1) cvando se estan promediando espectros ya
ajustados. En caso contrario, el hecho de que tengan distintos niveles
hace que se produzcan saltos en el espectro promedio. En resumen, dado

que en general se promedian espectros antes de ajustarlos, hay que
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responder con oun RETURN & cota preogunta, indicando gque se desea perder

tales partes no Conunes.

/ " g .
Por 0ltimo, el programa entra automdticamente en el comando D>MUDE
a fin de poder cambiar los 3 parametros antes definidos. Fara mayor

informacidn consultar la informacidn relativa a tal comando.

2.3 LECTURA DE COMANDOS

Tras un pitado vy la aparicion en péntalla del simbolo >  (mavor
que), el ordenador gueda listo para recibir un comando. Este estd
compuesto en general por una palabra de cvatro 1letras (ninguna de
ellas en blancoe) y un conjunto de caracteres gque en general son
nimeros, blancos y comas (,). En un determinado caso (comando >DUMP)
se usan letras, pero stas son tratadas como nimeres por el programa.
La instruccidn es colocada en una variable real y los demds caracteres

en el primer byte de cada palabra del vector entero L{40),

En primer lugar se efectua 1la comprobaciﬁn de la existencia de 1la
instruccion mediante comparacifn con una tabla. Los comandos posibles

sony
MODE, READ, BASE, HANN, PROM, SAVE, DUMP, HELP, STOP

serin descritos mis adelante. Si la entrada no es valida, se repite
y 3

la pregunta.

A continvacion se realiza la traduccidn de los numeros ASCII a

binario. Para tal trasformacion se utiliza la oeperacion:
IAND ( L(I) , 7400k ) / 256

Tal traduccifn maneja los blancos y las comas siguiendo las siguientes
reglas:

a) un blancoe inmediatamente detrds del comando no es tenido en cuenta,

pero no es obligatorio. Es decir, READ 7 y READ?7 son equivalentes.

b)) en cualquier otro caso, wn blanco equivale a una coma. Es decir,



-1
READ 7 % equivale a READ 7,9 vy a READ?7,%, v tambien a KEADY %, De

todas fTormas se recomienda el vso de comas, para evitar confusiones,

c) dos (o m8s) comas sequidas equivale a no dar el valor de un
paradmetro. Ejemplos: DUMP 1,10,D significa listar la cabecera de 1los
10 primeros registros del fichero de datos; DUMP,,D significa listar
todo el fichero de datos; EBASE,4 significa calcular la linea de base
con un polinomio de gradoe 4, sin especificar el receptor o via: si hay

3 . L . . -~ 5 . -
confusibn posible el programe pedira mas informacion,

o) . Ve - . .
51 el numero de parametlros es excesivo, e&s truncado en 20 oy

aparece un mensaje de error., A continuacidn se ejecuta el comando.

2.4 DESCRIFCION DETALLADA DE LOS COMANDOS

MODE
Permite escoger:

a) el receptor accsesible por el programa: 1 = el primero, 2 = el
segundo, 12 = ambos, RETURN = el escogidoe anteriormente o por
inicializacién. S5i se escoge 2 y no existe, al intentar leerlo
aparecerd un mensaje de error. Si se escoge 12 y s0lo es accesible el
1, s6lo serd leido y accesible éste, naturalmente, Cuvalquier numero

distinto de 1 y 2 implica 12.

b) tipo de promedio: puede sger ponderando a partir del nimero de
espectros (SPEL), por medio de la desviacién tipdca (SIGM) o por
tiempo de integracidn (TIME). Como antes, RETURN significa el antes
escogido o inicializado. En caso de entrada errrtnea se repite 1la
pregunta.

€c) recorte a N sigmas: N?: Por defecto toma el valor antes definido,

4 . . .
50lo se admiten numeros enteros positivos.

READ
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Fste comando permite la lectura on el disco dee los datlos a

analizar,

Fs el comando m™Mas complejo y que realiza mayor cantidad de
gperaciones. En primer lugar realiza uvn contrel y  limpieza de los
valores leidos, desechando los valores negativoes, los que suponen un
decrecimiento, los que correspondan a un intervalo que se solapa caon
el precedente y se recorta el nimero total de registros a analizar si

supera el centenar. Hay un mensaje que avisa tal accidan,

Por defecto se lee el registro siguiente al Ultimo leido.

Ejemplos:

>READ 1,8,12,12 1lee los registros del 1 al 8 vy el 12

YREAD 23 lee el registro &3

>READ lee el registro siguiente (en este caso, el 24).

A continvacifin se permite al usvario eliminar el resultado de 1la
acumulacion de los espectros analizades con anterioridad, o no

eliminarlos a fin de poder anadir al resuvltado de la acumvlacidn

anterior vno o varioes mis.

Tras dicha cuestidn, en caso afirmativo se inicializan wuna serie
de variables y se inicia un largo bucle, con representacifn grafica
inevitable, de cada uno de los espectros, con colocacion de ’‘dummies’

(valores a no considerar) y posible acumulacibn de espectres.

En primer lugar se lee el registro y se genera una cabecera que es
escrita mediante una subrutina (CABEC) a tal efecto. A continuvacifn
una llamada a la subrutina CLIP permite recortar (a un nivel se sigmas
antes establecido) el espectro y se calculan 1los valores maximo vy
minimo a fin de realizar las graficas. La representacidn gr3fica serd
de ambos receptores cvande ambos contengan datos y se desee analizar
los dos. En caso contrario s%le se representa uno de ellos. Las
graficas se avtoajustan, de manera que sus escalas en general seran
ligeramente distintas, Se representa  asimismo un recvadro con
subdivisiones cada 2 canales y cada 10 canales, 8&stas mayores, con
indicacifn de los valores maximo y minimo, del nimero de canal de 10
en 10 y de las velocidades correspondientes a los canales 0, N y N/&,

siendo N el numero de canales representado, tipicamente 44 o 128,
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A continvacion s posible colorar dummies independientomnente a lag

vias 1 y 2, tanto on puntos8 aislados como en intervalos completos,

Por Ultimo aparece la cuestidn: ACUMULAR ESPECTROS?. Tiene muchas

posibles respuestas:

7’

1 = acumvlar so0lo el receptor 1
~ 14 ~, . .
2 = acumular solo el recptor 2, si es accesible
1& = acumular ambos receptores, si son accesibles
RETURN = acumular los receptores accesibles (@l 1 o ambos)
0 = no acumular

. . . ”
-1 = interrupcidén del bucle de lectura. Para continvar la lectura sera

necesario un nuevo comando READ.

En caso de acumulacidén aparece un mensaje diciendo diciendo qué
receptor o receptores lo han sido. En la acumulacion se tiene en
cuenta la posible diferencia de velocidad del canal central (o sea, el
corrimiento relativo en velocidades entre los distintos espectros). lLa
subrutina que ejecuta tal accidn se denomina ACUMU. En caso de wusar
ponderado en sigmas, se calcula la sigma a partir de los 10 primeros

valores (canales) distintos de dumnmy,

Al acumular se calcuvlan al mismo tiempo los valores medios (sin
ponderado, pues son meramente indicativos) de 1la elevacion, 1la
temperatura de sistema y la del calibrador, asi como el tiempo total

de integracidn y el numero total de espectros integradoes, ambas
cantidades para cada via,

E1l comando YFEAD puvede dar lugar a otros dos mensajes de error.
Uno en el caso de que el receptor seleccionado por el andlisis no
coincida con el disponible en los datos leidos. Otro en el caso de que
el numero de puntos a analizar sea menor que 1 ¢ mayor que 128, lo que

probablemente sea indicativo de que en tal registro no hay dates por

analizar.

BASE

Permite ajustar una linea de base,
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e puedon dntcoducis dos paramctivros, a sabiopr;

1) el receptor cuyo espectro decseamos ajustar, y

2) el grado del polinomio de Chebyshev a vtilizar en el ajuste.

For defecto e toma el receptor dado en  DOMODE., Bi son accesibles
ambos, <e hace un pregunta para discernir, Por defecto, se toma grado

0 para el polinomio., Dicho grado debe ester comprendido entre 0 y 7.

Por exceso se toma 7. Ejemplos:

LASE &,35 receptor 2, grado del polinomio = 5
LASE, 4 receptor dado por >HMODE, grado = 4
EASE 1 receptor 1, grado = 0,
5i se desea ajustar wuna linea de base a un receptor no

considerado, aparece un mensaje de error.

Pasados todos los controles aparece una cabecera (subrutina CAREC)
y una grafica tal como la descrita en el comando >READ., A continvacidn
se piden los intervalos a evitar en el ajuste. S5i se responde 0, se
ajusta todo el espectro. 5i se contesta RETURN se toman los mismos que
en la ocasidn anterior. Como en el coemandoe JPREAD, se procede a
continuacidn a un controel y limpieza de los valores introducidos, con
iguales criterios. Seguidamente se generan wunos vectores X, Y que
contienen los puntos a ajustar y se recurre a una suvbrutina, CHERY,
que, utilizando un par de subrutinas del Subroutine Software Package
(55F) del IEBM-3460, realiza el ajuste del polinomio de Chebyshev
considerado. A continvacifn se calculan 1los residuves a fin de
determinar el error cuadritico medio del ajuste y se genera un vedor

linea de base que es representado sobre la gré&fica anterior,

i la respuesta a la pregunta: AJUSTE DEFINITIVO? es afirmativa,
la linea de base es sustraida de los dateos y e ejecuta la grifica de
los residuos en la misma pantalla,

HANN

Realiza el svavizado hanning de los receptores accesibles. $i no

se presenta ningun problema en su ejecucidn, aparece el wmensaje
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PROM

Realiza 21 provmedio ponderado de los espectros recsultantes de los
receptores 1 y 2 colocandoe el resultade en el receptor 1, con el
numero total de especiros y 21 tismpo tetal de integracion., Aparece

asimismo la relacifn de pesos: peso via & / pese via 1,

EFn caso de no haber nada acumyulado en alguno de los dos
receptores, aparece el wmensaje DATOS DISPONIBRLES  &OLO  PARA UN
RECEPTOR. S5i el disponible es el 1, 1la relacion de pesos a@rqm. Si el
disponible es el 2, es trasladado al 1 y la relacidn de pesos es 1E37
(para el ordenador, 1/0).

DUMP

Permite listar las cabeceras de los registros ocupados del fichero
de datos (D) o de resultados (R).

Por defecto toma el de datos. Se pueden Ffijar 1los registros
inicial y final que se desea listar., Por defecto lista todos 1los que
reunan ciertas condiciones (nOmero de puntos entre 1 y 128, y otras),
Ejemplos:

DUMF 10,20,R 1lista los registros del 10 al 20 del fichero de resuvlt,
purpP 10,,D lista el registro 10 del fichere de datos

DUMP ,100,R lista los registros 1 al 50 (maximo)

DUMP ,,R lista todos los registros del fichero de resultados

DUMP , 40000 lista todos los registros del fichero de datos.

En la simple cabecera listada aparecen el numero del registro,
a Q . .
nombre de la fuente, numero de identificacion del espectre, hora

minutos, frecuencia en reposo, ascensidn recta y declinacion para
1950.0 .

SAVE
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Permite grabar un espectro acumulado en el fichero de resultados.

Ejemplos:
SAVE 9 coloca el espectro en el registro 39
SHVE lo coloca tras el 0ltimo grabado (el &, en este caso). Gi es
la primera vez, 10 coloca en el primer registro,
Sus acciones son: generar una cabecera, lo que se hace a partir de
- . . g . -
1a ultima leida y los datos acumulados y escribir en el fichero,
Aparece un mensaje indicandoe 21 nombre del Ffichero y el nidmere del

registroe donde ha sido grabado,

Es posible gque al primer intento de escritura encuentre un error
en el codigo de seguridad, si el fichero ha sido creado con antelacidn
al uso de RRL.

0 4 0 - 0
5i se supera el numero maximo de registros (502 aparece un mensaje
inédicando que el ficheroeo esti lleno.

HELP

Fs un comando de ayuda. Escribe en 1la pantalla wuna informacifn

sucinta, con ejemplos, de los comandos utilizables,

STOP

Cierra los ficheros y detiene el programa.

2.5 MENSAJES DE ERROK

Hay diverses tipos de mensajes de error. Los hay que detienen el

. . -
programa, los que simplemente dan un avise y unos terceros que ademas
de dar un aviso piden informacidn suplementaria.

$i se da un mensaje desconocido, el programa responde:
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COMANDO ‘cececcce’ KO VALIDO

y &1 programa queda liste para la enirada de otro cormando,

Fn cuanto a los parametros gque siguven a cada instruccion, se dan
varias posibilidades. En la mayorfia de casos se toman valoares por
defecto. En ciertos casos, como en >READ o en los intervaloes ajustar o
en los intervales a colocar dummies, hay unos controles que desprecian
intervalos que no tienen sentido, En otros cases e pide mas
informacion. Bste es el caso de DOBASE cuando hay dos posibles
receptores y no se ha indicado sobre cual hay gue realizar el ajuste.
En general hay suficiente cantidad de controeles como para que el
programa no realice ninguna accidn desastrosa por despiste del

vusvario.,

Hay vna serie de errores derivados del manejo de ficheros (’'FMP

errors’), ante los que el programa responde de la Forma:
nannn FMP ERROR CODE : -ccc PAUSE 00000

donde ‘-ccc’ da el tipo de error y donde ‘nnnnn’ es un nimero entero

que permite localizar en qué lugar del programa ha tenido lugar.

En el Informe Tecnico CAY 1983-2. titulado "PROGRAMAS INTERACTIVOS
PARA EL  ANALISIS DE OBSERVACIONES RADIO EN EL. CONTINUO" puede

encontrarse una lista de los errores FMP que pueden aparecer con mayor

posibilidad (Vease el apartado 2.1.6, paginas 12 y 13, de tal
informe).

A continvacidn damos wuna lista de los numeros ‘nnnnn’ de

localizaci®n y el momento en que aparecen:

nnnnn accion - comando
1 apertura del fichero de datos inicializaciones
3 creacidn del fichero de resultados "
4 al posicionarse en el fichero de datos READ
S lectura del fichero de datos READ
6 al posicionarse en el fichero de resvltados SAVE
7 escritura en el fichero de resultados SAVE
a apertura del fichero de resuvltados SAVE
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Q al posicionarse en cuaslquiera de los ficheros DUMP
10 al leer cualquiera de los ficheros DLUMP
11 al cerrar el fichero de resultados sTop

& al cerrar el fichero de datos LT0pP

Tras un ervor de este Tipo aparece PAUSE a fin de poder realizar,
si @5 posible, algun tipo de manipulacidn que permita proseguir con el

programa simplemente mediante:
%GO, RRL.

”~ . . .
En algun caso 2llo no es posible, siendo necesario abortar el programa

mediante:
*AL , KRL

Hay algin caso, no incluido en la lista anterior, en que el propio
programa detecta el error y pide al usvario mas informacion a fin de
subsanarlo. Tal es el caso de creacifn de un fichero de resultados
cuando se trata de abrir sin que exista., 0 cuando intenta escribir en
el fichero de resultades y el cédigo de seguridad estd mal, en cuyo

caso pide el nuevo codigo de seguridad.

2.6 DESCRIPCION DE LOS FICHEROS

l.os ficheros de datos y resultados tienen idé&ntica estructura, a

fin de poder ser vsados Estos a posteriori en el lugar de aquelles.

Se trata de ficheros de tipo 2 {(registros de tamano definido) con
registros de 768 palabras (6 bloques de 128 palabras) con un tamano
de, por lo menos, 300 blogues, o sea 50 registros, lo que equivale a
vear 100 espectros., Esta es la estructura que supone el programa RRL
para el fichero de resultados. Un fichero de datos creado a partir de

otro programa puede ser mucho mayor.

El programa supone asimismo que en cada registro hay dos espectros

de como maximo 128 puntos. La estructura es en tres grupos de dos
blogques:
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i cabecera ][_P peotio via 1_jl espectro via & ]

En la lectura, los espectros se denominan en el programa V1 vy VZ, v en

la escritura (espectro acumulado) se denominan W1 y Wa,

La cabecera es, evidentemente la parte cuya estruvctura hay que
analizar cuidadosamente., Se ha basado sv construccidn en la de las
cintas que se obtienen en el MPIFR, en Effelsherg (Alemeniay,

adaptidndose y simplificéndonla, Consta de:
5 enteros, 1 real, 2 enteros, 12 caracteres, 3 enteros y 114 reales

Vamos a suponer que se hallan integrados en un buffer entero de nombre

IBF(256), De entre los S primeros enteros interesan dos:

IEF(3) = longitud de los dates (tipicamente 64, 128)
IEF(4) = nimero de receptores (1 o 2)
El real es el valor del ’du&my’. El programa RRL. estandariza este

valor al valor 6666.6670 ., Los 12 caracteres ASCII constituyen el

nombre de la fuente. Entre los 3 enteros siquientes se vusan:

IEF(16) = nlimero de identificacidn del espectro
IBF(17) = nGmero comprendido entre 0 y 3, vusade como controel por
>DUMP

A continuvacidn hay 114 reales que vamos a suponer contenidos en un

vector real R(114) tal que existe la equivalencia EQUIVALENCE (IEF(19)
, R{1))., Los mds interesantes son:

R(1) = 1 Valor vutilizado como cddigo por >DUMP

R(18) = tiempo universal
R{19) = tiempo sidereo
R(20) = acimut

R(Z2) = elevacion

R(25) = angulo paraldctico

R(2&6) = ascensibn recta 1950.0

R(27) = declinacién 1950.0

R(2%) = velocidad LSR en kwm/s

R(37) = ano mes dia, en la forma 831103
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ROAG)Y = paso

R{45) = tiempo total de integracion del receptor 1
R(446) = idem 2

R(4%) = temperatura del calibrador 1

R(50) = idem &

K(51) = numero total de espectros promediados en via 1
R(52) = idem 2
R(73) = temperatura de sistema en el receptor 1
R{74) = idem 2
R{85) = ancho de banda en kHz
R{(G9) = velocidad LLSR en el canal central en km/s
F(93) = resolucidn en velocidad, en km/s
R(10%) = frecuencia en reposo, en MHz,
Todos 1los angulos y tiempos astronomicos vienen dados en

mediasvueltas (o sea, radianes/pi).

2.7 DESCRIPCION DE LAS VARIABLES CONTENIDAS EN LAS SENTENCIAS
DIMENSTION Y EQUIVALENCE
Van a ser descritas sblo las de mayor interés.

NAME se usa para abrir ambos ficheros. A lo largo del programa

contiene el nombre del fichero de resultados

~ IDCE, IDCC contienen la identificacién y Dbuffer auxiliar para

acceder a uno y otro ficheros

1BF, IEUF buffers de lectura de los ficheros de datos y resuvltados
respectivamente

Vi, v2 valores de los espectros 1 y 2 leidos

v vector auxiliar que contiene los dos anteriores

Wi, W2 valores de los espectros 1 y &2 almacenados, antes Y

despu@s del ajuste y que van a ser grabados por >SAVE

NOM, NAM contienen los caracteres de la cabecera de IEF e IBUF
respectivamente

R, RF contienen los valores reales de las cabeceras en IBF e
IBUF respectivamente

COMND contiene los 9 posibles comandos

L, L4 vectores inseparables. El primero se usa para leer leos

parametros que siguen a la instruccion. El1 segundo sirve para, en
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cases 1imite, indfcar el final del anterior

L.A vactor gque incluye Ly L4
LL, LL2 vectores inseparables, El primero contiene los wvalores
numéricos de los caracteres ASCII de L. El segundo tiene la misma

funcion que 1.4

LA vector que incluye LL oy LLZ

M vector usado en la traduccidn de numeros ASCII a bhinario,
Su dimensifn indica que se admiten numeros de hasta 5 cifras

P vector que almacena los intervalos a evitar en el ajuste

1.READ vector que contiene los nimeros de los registros a
analizar., Se rellena mediante >KREAD., Su tamano es 100

X, Y, Z vectores usados en el ajuste de la linea de base., X e Y
contienen las parejas de puntos a ajustar. Z contiene la linea de base
generada

COE contiene los coeficientes del polinomio de Chebyshev
ajustado en sus B primeras componentes., Sus componentes 9 y 10 son,
respectivamente, el origen y el factor de escala que permiten

normalizar el intervalo de ajuste.

2.8 CARGA DEL PROGRAMA

Para una informacion amplia sobre la carga de programas con el
RTE II/11II del HP-2100S ver el Anexo A del Informe Tecnico CAY 1983-2,
titulado PROGRAMAS INTERACTIVOS PARA EL  ANALISIS DE OBSERVACIONES

~ RADID EN EL CONTINUO, donde se describe la carga de programas simples

y la de aquellos que usan librerias y son, ademds, segmentadoes, que es

el caso mis general posible en nuestro sistema

Vamos a completar aquf la informacion alll existente, no tanto en
cuanto al método, sino en lo referente a la capacidad, dado que al
tratarse en esta ocasion de un pregrama no segmentado ha habido
problemas al rebasarse en repetidas ocasiones la capacidad del
ordenador.

El RTE 11/1I11 se reserva las 12 primeras K-palabras (desde la
direccion de memoria O00000R hasta 27777E) para el sistema. Los

programas y subrutinas se cargan en el resto (desde 30000EF hasta casi
777778). En total son wunas 20 Kpalabras. Realmente hay algunas

palabras al final (44) que permanecen reservadas al ordenador, de
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manera que hay realmente disponibles 20414 palabras Calgo més de 1%.9
K.

Les subrutinas del sistema operativeo vtalizadas por un  programa
tipico con cntradas y salidas por pantalla y disco, modo grafice
tode tipoe de operaciones (aritmeticas, trigonometricas, logicas)
ocupan de 5%00 a 6000 palabras (s9lo el FORMATTER ocupa ya casi 2000
palabras),, Si ademds se wvtiliza la libreria ZFLIE, que peraite
realizar con mayoer rapidez (comparable a la del MTS, Magnetic Tape
System) las operaciones aritméticas en coma flotante, hay que tener en
cucnta que @sta ocupa 41 palabras adicionales. Quedan para el programa

y subrutinas del vsuvario poco mas de 14 K (unas 14440 palabras).

En el caso que nos ocupa tenemos la siguiente distribucidn:

#RRL 10235
ZFLIE 41
ZRELS 4213
5.0. 9925

total 20414
donde RRLS es el conjunto de subrutinas que uvtiliza el programa y que
pasamos a describir someramente a continuacidn,
2.9 SUEBRUTINAS UTILIZADAS POR ‘RRL’
Vamos a dividirlas en 5 grupos:
2.9.1 Subrutinas de ajuste por polinomios de Chebyshev:

Una llamada desde RRL a la subrutina CHEERY hace que se ejecute tal
ajuste mediante las subrutinas APCH1 y AFPFS del S5P del TEM-360.
Tambi®n pertenece a este grupo de subrutinas CNPS, vtilizada por RRL
para el c3lculo de residuos, Han sido alteradas ligeramente a fin de

introducir variables de doble precision. En conjunto las 4 subrutinas

ocupan 1194 palabras,

. . 7 )
Son subrutinas de interés general para futuroes programas de
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arnalisis,

e W] o

2,?.2 Subrutinas de interfs general que incluyen el uso de ‘dummies’:

-
-

AMAXD vy AMIND calculan los valores maximo y minimo de wun  vector
prescindiende de los valores dummy., HANND realiza un svavizado de wvon
Hann de un conjunte de valores consecutives algunos de los cuales
puveden ser dummies, los valores extremos pasan a su vez a ser dummies,
CLIP asigna el valor dummy a todos aquellos valores que difieren de su

s . 4 . 3 Id -« . o
promedio en mas de un cierto nimero de veces 5u desviacion tipica. Sus
tamanos respectivoeos son: 119, 118, 375 y 204 palabras. En total son
816,

2.2,3 Subrutinas que hacen gréficas de derecha a izquierda:

0 sea, en velocidades, Se trata de GRAF3, NUMRI y AXISI, de
tamanhios respectivos: 413, 178 y 290 palabras (en total son 881)., Las
tres subrutinas han sido extraidas de versiones mas antiguas que
realizan gr3ficas de izquierda a derecha. GRAF3 se basa en GRAFE
(25-10-82), Ademds no dibuja los valores dummy., NUMEI se basa en NUMER
(16-8-82), pero numera a la inversa. AXISI ha sido extradide de AXIS

(26-8-82) pero ha requerido muchos cambios.
2.9.4 Subrvtinas generales:

LLa subrutina PLOT es una antigua subrutina (25-8-8B2) vutilizada por
casi todas las subrutinas que realizan graficas y no w™merece ninguna
explicacion adicienal. La subrutina ERFMP analiza si ha habido error
despues de usar una llamada al FMP., S5i existe, imprime un mensaje vy
detiene momentancamente la ejecucidén del programa con un PAUSE. Sus

tamanos respectivos son 184 y 42 palabras, respectivamente.

2.2.5 Subrutinas especificas de RRL.:

CABEC es la subrutina gque escribe 1la cabecera antes de 1las
graficas generadas en »READ y en >BASE. Escribe en una primera fila:
nombre de la fuente, nimero de identificacifn del espectro, instante
(afio, mes, dia, hora y minuto), ascensifn recta declinacidn para
1950.0 y la elevacidn. En 1la segunda fila escribe: receptor,

frecuencia en reposo, resolucidn en km/s, velocidad LSR, temperaturas
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de sistema y del calibradoer, y tiempo de integracidn en  segundos

thasta 9997, casi 3 horas). Ocupa 3460 palabras,

ACUMY promedia un espectro con un promedio de wewpsctros con los

pesos adecuvados y con el corrimiento en velocidades que sea nececario.

Para mayor informacidn ver el comando PREAD. OUcupa 7164 palabras,

Fn los anexos A y B pueden encontrarse listados completos vy
comentados del programa RRL v del conjunto de subrutinas (RRELE)

respectivamente,

3. PROGRAMAS COMPLEMENTARIOS

3.1 PROGRAMAS RELATIVOS A OBRSERVACIONES EN LA ‘EEM’

Dado que el formato con el que se obtiene la cinta magnética que
contiene los datos resultantes de una sesitn de observaciones en dicha
Estacién no es el mas adecuado para ahorrar espacio en la cinta y como
gque se trata de realizar muchas observaciones y acumularlas en pocas
cintas, hemos desarrollado un programa que traslada la informacidn de

la cinta particular de cada observacidn a una {(nica cinta y con un

formato mas compacto., Anteriormente realizdbamos esta tarea rellenando

el ordenador con el mdximo numero de datos posible. Sin embargo su
capacidad s%lo permite el trasladar de una vez B7 fases de una cinta a

otra, lo gque corresponde a vnos 21 ciclos de 4 fases; ello ohligaba a

repetir varias veces el proceso,

Actuvalmente el trasvase de datos de una cinta a otra se hace por
medio del disco, con lo que se puede hacer de wuna sola wvez, E1l

programa que lleva a cabo tal tarea se denomina, como antes, TRASL.

La cinta magné&tica es el mejor metodo para almacenar con seguridad
grandes cantidades de datoes, pero no para proceder a su analisis, por
lo gue hemos desarrollado otro pequefio programa, TRASEZ, cuya tarea as
simplemente trasladar los datos de la cinta donde estin escritos en

binario y sin formato {(cinta comprimida) a un Fichero en disce que
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tiene sy mismo farmato,

Dado que el programa RRL analiza directamente espectros, hemos
debido realizar un programa, ya bastante mds complejo que los dos
anteriores, para el calculo de especiroes. No es esta su  unica tarea,
sine que genera un fichero de datos adecuyado en base a diversas

cuestiones que plantca al vuvsvario., Dicho programa se denomina MOHZ,

Pasamos a describir a continuvacion los tres programas anteriores.

3.1.1 Programa TRASL:

Este programa permite el traslado de los datos obtenidos con el
receptor multicanal en la Estacion Espacial de Madrid y grabades en
ASCII a otra cinta magnetica con formato binario, por lo tanto mucho
mas compacta. Se utiliza como intermediario un fichero en disco que es

creado por el propio programa y posteriormente purgado por el.

La unidad de cinta magnética se utiliza de forma equivalente a un
fichero disco habiéndole dado, previamente al uso de este programa, un
nombre de la forma:

CR,MAGTAP,8,WR ,E0,EQ,KI

El nombre del fichero que equivale a la cinta es, pues, MAGTAP vy se
encuentra localizado en el cartridge 2. No es purgado, por 1lo que a

menudo permanece creado de una utilizacion anterior,

Gracias a este proceso, el conjunto de fases puede dividirse en
varios ficheros en cinta magne@tica, correspondiendo cada uno de ellos
a los ciclos consecutivos realizados en un mismo punto del cielo ¢ e@n

unas mismas condiciones., Ello facilita svu localizacion posterior.

Hay mensajes de error en caso de estar la unidad de cinta en LOCAL

0o en el caso en que la cinta a grabar no tenga colocada la anilla., En
el proceso de generacidon de ficheros en cinta, las preguntas a

responder son:

- nimero de fases en el proximo fichero en cinta 7 (0=FIN)
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Tras un mensaje en que aparece la caobecera de la vltima fase leida:
=~ end-of-Ffile 7 (1=51)

Eate programa utiliza diversas llamadas al FMP vy la subrutina MOVE

para control de la cinta magnética.

3.1.2 Programa TRASZ2:
El nimero maximo de fases que permite trasladar es, en su version

del 83.04.12, de 200. Las cuestiones que plantea el programa son:

~ Nomhre del Ffichero
- Hay que crearlo o machacar uno ya existente?
- NOmero de fases por ciclo

- Nimero de ciclos a leer (FIN = 0)

El nimero de fases por ciclo wvutilizadas en wuna observacion en
Cebreros o Robledo es de 3 o 4, pero dado que casi desde el principioe
de la campana de observaciones decidimos hacer 4, el proarama MCHZ

esta preparado para tratar 4 fases Unicamente.

Terminado el proceso, este programa permite listar las posiciones
de cada ciclo, asi como el nombre de la fuente.

Este programa vtiliza para leer la subrutina LEE, que a su vez
hace uso de la subrutina MOVE para producir desplazamientes en 1la

cinta magnética.

3.1.3 Programa MCHZ2:

Utiliza un fichero generado por TRASZ y que se supone que va a ser
n " . .~ . Ld
purgado™ a continvacidn, aunque es posible conservarlo, asi como es
posible realizar el proceso de llenado de wvn fichero de especiros en
varias sesiones. Se realizan vuna serie de «c3lculos y se definen
parSmetros supuesta la observacidn en Cebreros o Robledo de 1la raya
H142alfa.

A e
Los espectros se calculan supuestas observaciones en conmutacion
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de Trecuoncia de 4 Fasew, & saber:
fane 1 frecuencia 1
fase & " 1 vy tubo de ruvido conectado
fase 3 " o
fase 4 W & vy tubo de ruido conectado
y uvtilizando las calibraciones;
1 - 3 Xy = )
y
2 -1 4 — 3
correspondiendo, en este orden, a los espectros 1 y 2 del fichereo. Se

supone que el nimero de canales usado es 128 y que el corrimiento en

frecuencias equivale a 64 canales,
El programa plantea las siguientes cuestiones de inicializacidn:

- datos tomados por segundo, tanto por tiempo efectivo en la toma de
datos, ancho de banda por canal (en kHz),

Por defecto toma: 20, 80, S50, que son los wvalores habituvalmente

usados.
- nombre del Ffichero de datos.

- nombre del fichero de resultados.

= crearlo o abrirle?

No hay creacidn avtomitica si se dice "abrirlo"” y no existe,
Fn su caso es creado en el mismo cartridge que el de datos.
~ Codigo de seguridad? (Return = no)

- Registro inicial del fichero de resultados (en caso de abrirlo)

A continuacidn hay una serie de cuestiones ya relativas a un
cierto grupo de cicloes. Algunos de los parametros a entrar se refieren
al c3lculo del espectro. Otros se necesitan para generar una cabecera
bastante mas completa que la que se tiene a partir de la EEM. La

respuesta "—-1" a cvalquiera de las preguntas siguientes (salve VLSR
canal) reinicia este ciclo de preguntas.

- temperatura de sistema (K) y del tubo de ruido (K), (0 = FIN)

For defecto toma como temperatura del tubo la grabada en la «cinta
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magnitica,

ciclos inicial y final a tratar,

Admite hasta 5 intervalos., NO hay control,

ciclos aislados a eliminar,

Dontro del grupo anterior, Hasta 10,
-~ AR (H, M, 5)Y y DEC (G, *, "),

Return = anteriores valores.
- VLSRR (kn/s) .,
Return = anterior valor,

-~ ¢anal para el que la velocidad es VLSR.
Keturn = valor anterior,
~ deseas corregir los datos anteriores 7

En caso afirmativo se reinicia este ciclo de preguntas,

En case de dar por validas las respuestas a las preguntas
anteriores se entra en un largo bucle donde se analiza cada ciclo. En
pantalla aparecen el nombre de la fuente, ciclo y temperatura del tubo
de ruvido vsada tan prontoe como han sido calculados 1les espectros,
Estos se determinan de tal manera que se da valor mudo (dummy) en el
caso de un canal que tome sistem3ticamente el mismo valor en las fases
1 y 203y 4 (o sea, al que no le afecta la conexidn del tubo de
ruido, Ello puede producirse cuvandoe es nula su respuesta o cuandao estd
saturadoe el canal,)

A continvacién, y dentro de este bucle, se calcula la cabecera del
registro, determindndose diversos angulos (acimut, elevacidn, angulo
paraldctice) y tiempos (universal, sidereo, fecha), que son reducidos
a medias vueltas (radianes/pi). Peor Gltimo, se graba en el disco en un

registro cuyo nimero aparece en pantalla,

Finalizado el bucle, se limpia la pantalla y se vuelve al ciclo de
preguntas. La respuesta "0" a la regunta "Temperatura de sistema, ..."
hace gque sea cerrado el fichero de datos y 1listado todo el de
eapectros a partir de un registro inicial que se escoge (por defecto
toma el 1), 5Se listan simplemente registro y nombre de fuente.

Mabiendo llegado al final o a un registro no rellenado con datos, es
cerrado tal fichero y se pregunta si se desea purgar el fichero de

datos, cosa que SI es aconsejable hacer.

Este programa utiliza varias subrutinas, que son:
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LI/ lee el fichero gernerado medionte TRALE,
Supone ciclos de 4 fases y 270 palahras,

TSHEOH calcula el tiempo sidéreo en Greenwhach a las 0 horas de TU
para el dia de observacion,

MESDI dados 1 aTio vy el dia del ano, calcula el mes y el dia del
mes, Tien2 en cuenta los ahoes bisiestos.

ERFMP da cuenta de los errores en 2] manejo de ficheros,
Asimismo, se vtilizan un par de funciones:
Vi reduce a medias vueltas (de -1 a +1),
ASTIN calcula el arcoseno, dando wuwn resultado comprendido entre
-pi/2 y +pi/2.
3.2 PROGRAMAS RELATIVOS A ORSERVACIONES EN EL ‘MPIfR’

3.2.1 Programa DATEF

Este programa permite leer las cintas de datos en el formato del
Max—-Planck Institut fur Radiocastronomie y grabarles en un fichero

disco, Las preguntas que este programa plantea al vsuvario son:

nombre del fichero disceo

~—- cddigo de seguridad

- hay que crearlo (1) o abrrirloe (0> ?
- niUmero del cartridge (por defecto=15)
- numero de bloques

- numero de escanes a leer (0=FIN, —-1=REWIND, 9999=TODO0OS)

Tras ello se inicia un bucle en el que son leidos los escanes uno
a wuno, generada una ca&becera compatible con el programa RRL.,
trasnformados los datos de ASCII a binario y grabado todo elle en un

registro de 768 palabras de longitud,
Este programa utiliza tres subrutinas:

HEADR genera la cabecera, simplificando la original

MOVE controla los movimientos de la cinta magnética
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EREmp avigsa de errores del FMP oy permite su o

3.3 PROGRAMAS PARA EL ANALISIS PUOSTERIOR
3,3.1 Programa AREA

Permite el cdlculo aproximado del drea de uvna rava. El espectro es
leido en un fichero discoe del wmismo tipo que los analizados o

generados mediante el programa RRL.,
lLas preguntas que efectuva al vsvario son:

- nombre del fichero
- registro a leer (0=FIN)
Por defecto uvtiliza el anteriormente leido,
- canales entre los gque quieres calcuvlar el area (0=LISTAR)
El listado sirve para orientar en la eleccidn de dichos canales.

En el caso de calcular el area, la de para ambas vias y en K km/s.

El calculo del area se efectua mediante la subrutina ITRAP, que

efectva el calculo por el método del trapecio.

Este programa tiene otra opcion que es la de perforar una cinta de

papel con los valores del =spectro (solo la via 1), Para ello basta

responder a la pregunta "registro a leer” con el numero del registro

con signo negativo. En este caso no es calculada el 3rea ni es posible
. P

listar. Elle es Util para conservar los valores de los espectros en un

soporte no magn®tico, pero sobretodo para la vutilizacion del programa

LLINEA, que pasamos a describir a continuvacion.

3.3.2 Programa LINEA

Este programa permite el ajuste de wuna gausiana mediante wuna
subrutina denominada AJGAU debida también al autor de este informe,
pero gque no vamos a describir. Dicha gausiéna se ajusta a un <conjunto
de puntos igual o menor que 100 y mayor o igual gque 10, de abscisas
consecutivas equidistantes, y que pueden introducirse desde el teclado

o bien desde una cinta de papel., En ambes casos aparece un listado con
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la maxima precicifn posible on pantalla en unidades arbitrarias a {in

de poder corregir algun vaelor sl €5 necesario, :
Este programa utiliza las siguientes subhrutinas:

ATGAU para el ajuste de la gausiana y wun polinomio de grado hasta 3

GRAF realiza la grifica del espectro y la gausiana en 1a pantalla,
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ANEXO A

LISTADO DEL PROGRAMA

‘RRL’

N
O
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PrROGEAM RRL

C FPROGRAMA DE ANALLISIS DE ESPECTROS
C 83.10.£7 PERE PLANESAS

c

DIMENSTON NAME(3),IDCE(784),1SIZE(2),IDCC(784) ,LAC4Z) ,LLAC4E)
,LCA0) L4020, LLCE0),LLE(2) ,COMND(T) , M(S) , W1 (128), Wz (128),
,X0128),Y(128),2(128) ,COEC10),51G(2),

JIBF (768), TBUF(768) , LREAD (100) ,LP(42),
LVESA),V1C128) ,VE(128) ,NOM(A) ,R(114),NAM(&) ,RP(114) ,E(2),
LARZ(3),DE2(3)

EQUIVALENCE (V(1),V1¢12), (IEF(257),V(1)),(V(129),Va(1)),
,(R(1),IBF(19)), (IRUF(257),W1(1)), CIRUF(S513),W2(1)),

JCRF (1), TEUF(19)), (LC1) ,LACTI)), (LL (1) ,LLACTI) ), (LLAC21) ,LLR (1)),
J(L4(1),LAC41)), (DUMHI, TRUF (6)) , CIEF (&), DUMMY)

DATA COMND/A4HMODE , 4HREAD , 4HEASE , 4HHANN, 4HPROM, AHDUMP , 4HSAVE,,
,4HSTOP , 4HHELP/, L4/0,0/, LL2/0,0/, DUNM/bb&L . 66707

C ——- INICIO DEL PROGRAMA —-

c

C APERTURA DE FICHEROS

210

211

™3
-
fa

1141

213

WRITE(6,210)

FORMAT(/"RRL"7X"83,10.27"//

“"ETCHERO DE DATDS?:"6X"_™)

READ(1,211) NAME

FORMAT(3A2)

CALL OPEN(IDCE,IE,NAME)

CALL ERFMP(1,IE)

WRITE(6,212)

FORMAT ("FICHEROD DE RESULTADOS?: _™)
READ(1,211) NAME

CALL OPEN(IDCC,IE,NAME)

1IF(IE.GE.0) GO TO 215

WRITE(6,1141)

FORMAT(4X"FICHERD NO EXISTENTE™)
ICR=IAND(IDCE(1),77E)

ISIZE(1)=300

I1SIZE(2)=768

WRITE(&,214)

FORMAT("CODIGO DE SEGURIDAD? (RETURN=ND) _™)
READ(1,211) KODE

1F (KODE .ER.20040K) KODE=0

CALL CREAT(IDCC,IE,NAME,ISIZE,2,KODE,ICR)
CALL ERFMP(3,1E)

IF(IE.GE.0) WRITE(&,213) NAME,ICR

FORMAT ("FICHERD ’"3A2"’ CREADO EN CARTRIDGE"I3)

C INICIALIZACIONES

2195

LRID=0

C NUMERO DE REGISTROS DEL FICHERO DE RESULTADOS LIMITADO A S50.

NRTOT=300/6
NREGF=0

C PARA QUE ANULE LOS ACUMULADORES

IANU=1
IRECHM=12
PROM=4HTIME
PROMA=4HTIME
ICLIP=10
ICODE=1
DUMMI=DUM
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D0061
oouée
boned
60064
600635
00Db6E
00067
60068
poo6Y
G0070
6o071
0oo072
00073
00074
000735
00076
00077
00078
00079
00080
00081
touB2
0o083

00084
00085

60086
00087
06088
00089
000%0
00091
60092
00093
00094
00095
00096
00097
00098
000?29
goi100
00101

00102

00103
G0104
00105
00106
00107
boi108
6010%
00110
00111
00112
00113
00114
00115
00116
00117
00118
00119
00120
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DO 216 I=1,42
216 LPCI)=0
WRITE(LH,2463)
2463 FUORMAT("AL PROMEDIAR,DESEAS PERDER LAS PARTES NO COMUNES ("
""RETURN=S5I)> O NO (-1)7_")
READ(1,x) ICODE
ICODE=1CODE/IARSCICODE)
C VAMOS A ‘MODE’ PARA INICIALIZAR EL PRUGRAMA

GO 70 10
C
C -—- COMANDDS --
C
9 DO 116 I=1,2
116 LLCI)=0

C PITIDO Y MARCA DE LECTURA
CALL EXEC(2,506E,7,1)
WRITECH,200)
200 FORMAT(®>_™)
READ(1,201) COMAN,L
C 50L0 SE RELLENA EL PRIMER EYTE DE CADA PALAERA DE L
201  FORMAT(A4,40A1)
C COMPROEACION DEL COMANDO
DO & ICOMN=1,9
IF (COMAN.E@.COMND(ICOMNY) GO TO 7
CONTINUE
WRITE(4,202) COMAN
02 FORMAT(30X"COMANDD ‘“A4"’ NO VALIDO™)
GO TO 9
C TRADUCCION DE LOS NUMEROS DE ASCII A EINARIO.
C SE RELLENA LA PARTE FINAL DE L CON ‘SS’ PARA PODER DETERMINAR
C MAS ARAJD EL FINAL DE LOS DATOS

o

rg

7 DO 1 I=1,40
J=41-1
IF(L(J).NE.2H ) GO TO 171
1 L(J)=2HSS
171 NL=1
NM=0
M(1)=0
C SOLO SE ADMITEN ELANCOS, COMA Y NUMEROS.,
C LOS DEMAS SIMEOLOS SON TRATADOS COMD NUMEROS
DO 4 I=1,40
C UN ELANCO TRAS EL COMANDO NO ES TENIDO EN CUENTA
IF(L(IY.EQR.2H .AND.I.EQ.1) GO TO 4
C EN CUALGUIER OTRO CASO, UN ELANCO EQUIVALE A UNA COMA
IF(L(I).EQ.2H, .OR.L(I).EQ.2H .OR.L(I).EQ.2HSS) GO TO 2
C TRANSFORMACION DEL NUMERO ASCII DEL PRIMER EYTE A BINARIO
NH=NM+1
M(NM)=IANDCL(I),7400K) /256
GO TO 4
2 DO 3 J=1,NM
3 LLCNLY=LLANLY ¥10+M(T)
IF(L(I),EQ.2HSS) GO TO 5
NL=NL+1
NH=0
C PARA QUE SE PUEDAN DAR COMAS SEGUIDAS
M(1)=0
C CONTROL
IF(NL.GT.20) GO TO 118
4 CONTINUE
C EJECUCION DEL COMANDO ESCOGIDO
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No1El 5 GO T C10,20,30,40,50,60,70,80,%0), ICOMN

00122 € NUNERD DE FPARAMETROS EXCESIVO: SE TRUNCA EN 20

V0123 118  WRITE(6,11%) COMND(ICOMN) ,LL

00124 119 FORMAT ("NUMERO DE PARAMETROS EXCESIVO:"/")"A4,1X,16(13", ")/

00125 K6EX,3CI3", ") I3)

Do126 GO T0 S
60127 C
, 00128 C xx MODE xx%
Ghi1z2y C
60130 10 WRITE(6,18) IRECM,PROM,ICLIP

00131 18 FORMAT("x RECEPTOR:"13,5X"PROMEDIO: "A4,5X"RECORTE A"I3" SIGMAS™)
60132 WRITE(H,11)

00133 11 FORMAT("RECEFTOR? (1,2,12=AMR0OSB)Y: _")

00134 READ (1 ,%) IRECHM

00135 C RETURN=EL ANTERIOR

b0136 C CUALGUIER COSA DISTINTA DE 1, 2 O RETURN IMPLICA 12.

00137 IF CIRECM,NE. 1,AND . IRECHM.NE,.2) IRECHM=12
00138 14 WRITE(6,12)
00139 12 FORMAT("TIFO DE PROMEDIO? (SPEL,SIGM,TIME): _")
00140 READ(1,201) FROM
00141 C RETURN= EL ANTERIOR
00142 IF (PROM.EQ. 4H ) PROM=PROMA
00143 IF (PROM.NE ., 4HSPEC.AND,PROM, NE, 4HSIGM. AND . PROM, NE, 4HTIME) GOTO 14
00144 PROMA=PROM
00145 WRITE(&,153)
00146 153 FORMAT(RECORTE A ‘N’ SIGMAS: N= _™)
00147 ICL=0
00148 READ(1,%) ICL
00149 IF(ICL.GE.1) ICLIP=ICL
00150 GO TO 9
00151 C
00152 C %xx READ xx
60153 C
00154 20 K=0
00155 LREAD(1)=0
00156 C CONTROL Y LIMPIEZA DE LOS VALORES LEIDOS
00157 DO 235 I=1,20,2
00158 2353 IF(LLACI).EQ.0) GO TO 23&
00159 IF(LLACI)LT.0) GO TO 271
00160 IF(LLACI) .GT.LLACI+1) ., AND.LLACI+1) .NE.O) GO TO 271
C 00161 IF(I.EQR.1) GO TO 235
- 00162 IF(LLACI) .LT.LLA(I-1)) GO TO 271
00163 GO TO 235
00164 271 DO 237 J=1,20,2
00165 LLA(T)Y=LLA(T+2)
00166 237  LLACT+1)=LLA(T+3)
00167 GO TO 2353
00168 235  CONTINUE
00169 C
00170 C ALMACENAMIENTO DE LOS NUMEROS DE LOS REGISTROS A LEER
00171 236 DO 21 1I=1,20,2

00172 IF(LL(ID)) 23,23,22

00173 22 DO 21 J=LL(I),LL(I+1)
00174 K=K+1

00175 LREAD(K)=T

00176 IF(K.GT.100) GO TO 251
00177 21 CONTINUE

00178 23 IF(LREAD(1)) 24,24,26
00179 C NUMERO DE REGISTROS EXCESIVO
00180 251 WRITE(6,252)
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bo181 252 FORMAT ("NUMERD DE REGISTROS > 100, TRURCACION EX 10D0.")
bo18e GO TO 26

00183 C POR DEFECTO LEE EL REGISTRO SIGUIENTE AL ULTIMO LEIDO

06184 24 LREAD(1)=1.RID+1

00185 K=1

00186 C INICIALIZACIONES

00187 26 NREAD=MINO(K,100)

00188 NRID=0
60189 IF(IANU.EQ.1) GO TO 23589
60190 WRITE(H,2579)
00191 2599 FORMAT("DESEAS PERDER LLOS ANTES ACUMULADOS? (5I=1): ")
0192 READC(1 ,%) TANU
00193 IF(IANU.NE.1) GO TO 25
00194 2589 IANU=0
00193 WI=0
00196 WII=0
00197 DO 266 I=1,128
00198 W1(I)=0
00199 266 W2(I)=40
00200 CON=0
00201 SELEV=0
o002 STCAL=0
00203 STSYS=0
00204 TIME1=0
00203 TIME2=0
00206 SPEC1=0
00207 SPEC2=0
00208 C

00209 C RUCLE DE LECTURA,

00210 C INCLUYE LA COLOCACION DE ‘DUMMIES’ Y LA ACUMULACION DE ESPECTROS
00211 25 NRID=NRID+1

060212 IF(NRID.GT.NREAD) GO TO 9
60213 LRID=LREAD(NRID)

00214 CALL POSNTC(IDCE,IE,LRID,1)
060215 CAaLL ERFMP(4,1E)

00216 CALL READF(IDCE,IE,IEF)
00217 CALL ERFMP(5,IE)

00218 C GENERACION DE LAS PALAERAS QUE COMPONEN LA CAKECERA

00219 N=IEBF(3)

60220 IF(N.LE.O.OR.N.GT.128) GO T0O 254

00221 NCODE=NxICODE

00222 C IBF(4) = NUMERO DE RECEPTORES., SI I1IEF(4)=1 ENTONCES ES IREC=1.
00223 C SI IBF(4)=2 ENTONCES ES IREC=12

00224 JREC=11xIRF(4)-10

00225 IF(IREC.EQ.1.AND.IRECM.ER.2) GO TO 255
00226 IREC=MINOC(IREC,IRECM)

00227 NOREC=1

00228 IF(IREC.EQ.12) NOREC=2
6oc2e IF(DUM.EQ.DUMMY) GO TO 1937
00230 C UNIFICACION DE DUMMIES

00231 DO 193 I=1,256

00232 IF(V(I) . EQ.DUMMY)> V(I)=DUH
00233 193 CONTINUE

00234 1937 DO 2321 J=1,6

00235 2521 NOM(J)=IRF(9+J)

00236 NIESP=IEF(16)

00237 TIMEA=R(45)

00238 TIMEE=R(46)

00239 SPECA=R(51)

00240 SPECE=R(52)

L, ERooonT.,
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ELY IF(SFECA+SFPECE.NE,0.0) GO 10 4114
00zA2 SPECA=1
U243 SPECE=1
00244 6114 F[LEV=R(22
10245 HORA=R (18)
B0246 HOR=HORAX12
00247 IF (HOR.LE.0.) HOR=MHOR+24
L0248 TCAL=R(49)
00249 TSYS=R(73)
00250 VLSR=R (29)
00851 VCEN=R (89)
p0as52 EANDA=R (93)
00253 C PASD DE PAGINA. SE GRAFICAN UNO Y/U OTRO RECEPTORES
00254 CALL EXEC(2,506E,56924,1)
00255 TINEI=TIMEA
00256 IF(IREC.EQ.2) TIMEI=TIMEE
00Es7 CALL CAKEC (NOM,NIESP,R(37),R(26),R(27) ,ELEV,HOR, IREC,R(105),
00258 ,BANDA,VLSR, TSYS, TCAL , TIMEL)
00259 K=2
002460 IF (IREC.NE.2) K=1
00261 C FPARANETROS PARA LAS GRAFICAS
00262 KK=(K—1)%128+1
00263 CALL CLIP(V(KK),N,DUM,ICLIP)
00264 CALL AMAXD(V(KK),N,VUMAX1,DUM)
00265 CALL AMIND(V(KK),N,VHIN1,DUM)
00266 IFC(IREC.EQ.12) CALL AMAXD(V2,N,VHAX2,DUM)
00267 IF(IREC.EQ.12) CALL AMIND(V2,N,VMIN2,DUM)
00268 CALL NUMEI(1005.,705.,900.,N,10)
00269 AX=9000, /N
00270 AXS=AX/5
00271 AX10=AX/10
00278 XSD=985-AX10
00273 DXT=900-AX10
00274 C GRAFICA
00275 CALL AXISI(98S,705,AX,900,25.,250,10,10)
B0O276 CALL AXISI(985,705,AX5,900,5.,250,4,4)
00277 FE=250/(VMAX1-UMIN1)
00278 CALL ‘GRAF3(V(KK),N,XSD, 455, ,DXT,250. ,FE,VMIN1 , DUM)
00279 CALL PLOT(1,535,453,535,473)
00280 CALL PLOT(D,0,480)
| 0281 WRITE(&,302) VMAX1
00282 302 FORMAT(F&6.3)
00283 CALL PLOT(D,0,455)
00284 WRITE(&,302) UMINI
00285 IFCIREC.NE.12) GO TO 3043
00286 C SI SE ANALIZAN DOS RECEPTORES, SEGUNDA GRAFICA
00287 CALL AXISI(98Y5,455,AX,900,25.,250,10,10)
00288 CALL AXISI(985,455,AX5,900,5.,250,4,4)
00289 FE=250/ (UMAX2-VUMIN2)
00290 CALL GRAF3(V2,N,XSD,205.,DXT,250. ,FE,VMINZ,DUM)
00291 CALL PLOT(1,535,203,535,223)
00292 CALL PLOT(0,0,435)
00293 WRITE (6,302) UMAX2
00294 CALL PLDT(0,0,205)
00295 WRITE(H,302) UMINZ

006296 C VELOCIDADES
00297 3043 KK=430
00298 IF(IREC.EQ.12) KK=180

00299 C VELOCIDADES CORRESPONDIENTES A LOS CANALES ‘N’ Y ‘0’
00300 RANV=EANDAXFLOAT(N/2)
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VIN=VOEN-RANY
VFIN=UCENERANY
CatL PLOT(0,53,KK)
WRITE(6,2592) VIN
FORMAT(I4)
CAal.L PLOTC(O0,4%0 ,KK)D
WRITE(H,2 9°) ULEN
CALL PLOT(D,%53,KK)
WRITE(H,Z :9°) VFIN
CALL PLOT(O,0,KK-25)
K')
IF(IREC.NE.2) K=1
WRITE(6,27) K
FORMAT("RECEPTOR"I2,3X"DUMMIES? (RETURN=NO): _™)
J=-1
READ(1,%) J
IF(J.LE.0) GO TO0 123

- DO 127 I=1,40

L(I)=0

WRITE(&,28)

FORMAT (SX"DUMMIES EN LOS PUNTOS AISLADOS (RETURN=NING.): _")
READ(1,%) L

C DADOS EN UN ORDEN CUALQUIERA

125

126

128
129

2

1241
124

121
1217

2

I=1

IF(LACI)) 128,128,126
T=(K~1)%128+LA(T)

V(J)=DUM

I=I+1

GO TO 125

WRITE(&,129)

FORMAT (5X"DUMMIES EN LOS INTERVALOS (RETURN=NING.): ")
DO 122 1I=1,40

L(I)=0

READ(1,%) L

I=1

IF(LACI)) 123,123,124

IF(LACI)Y .GT.LACI+1)) GO TO 1217
DO 121 JLA=LACI),LACI+1)
T=(K-1)%128+JLA

V(J)=DUM

I=1+2

GO TO 1241

IF (IREC.NE.12.0R.K.NE.1) GO TO 1250
K=2

GO TO 1270

C ACUMULACION DE LOS ESPECTROS (PARA CADA RECEPTOR)
1250

12

1

2

ue

al

WRITE(&,1251)

FORMAT ( "ACUMULAR ESPECTROS? (0=NO; -1=FIN): _“)
READ(1,1252) J

FORMAT (AZ2)

IF¢J.EQ.2H-1) GO TO 9

K=0

IF(J.EQ.2H ) K=IREC
IF(J.EQ.2H12,AND.IREC.EQ.12) K=12
IF(J.EQ.2H1 ,AND,IREC.NE.2) K=
IF(J.EQ.2H2 .AND,IREC.NE.1) K=
IF(J.EQ.2H0 .OR.K.EQ.0) GO TO
IF(CON.EQ.0.) HORAI=HORA
IF(CON.EQ.0.) NESP=NIESP
WPA=TIMEA

I‘J g = i

I‘O
&}
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00363
0344
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00367
00368
003269
60370
D371
Dn372
60373
00374
00375
D376
00377
D378
00379
00380
00381
00382
00383
00384
. 00385
00386
00387
00388
00389
00370
003921
00392
00393
003724
003935
00396
00397
00378
00399
00400
00401
00402
00403

~ 00404

00405
00406
00407
60408
00409
00410
00411
go412
00413
00414
00415
00416
00417
00418
00419
00420
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WPE=T IHEE
IF(PROM.EQ.AHSPEC) WPA=SPECA
IF(PROM.EQ. 4HSFEC) WP U=SPECHK
IF(K.NE.2) SPEC1=SPEC1+SPECA
IF(K.NE.1) SPECE=SPECZ+SPECK
IF(K.NE.2) TIME1=TIME1+TIHEA
IF(K.NE.1) TIMEZ=TIMEZ+TIMER
CON1=CON+1
SELEV=(SELEV*CON+ELEV) /CON1
STSYS=(STSYSXCON+TSYS) /CONT
5TCAL= (5TCALXCON+TCAL ) /CON1
CON=CON1
WRITE (S, 1265
1265 FORMAT ("ACUMULADO RECEPTOR _™)
C CORRIMIENTO: LO REDONDEA A UN NUMERD ENTERO DE CANALES
IF(CONLVER.1.) WCEN=VCLEN
ICORR= (VCEN-MCEN)/EANDA+U.49999
INI=1
1FI=N
IF(ICORR.LT.0) INI=INI-ICORR
IF (ICORR.GT.0) IFI=IFI~ICORR
C SELECCION DEL RECEPTOR O RECEPTORES
IF(K.EQ.2) GO TO 1261
C RECEPTOR 1:
IF (PROM.NE . 4HSIGH) GO TO 1240
C DETERMINACION, EN SU CASO, DE SIGMA, A PARTIR DE 10 VALORES
C DE UN EXTREMO DEL ESPECTRO, DISTINTOS DE ‘DUM‘.
J=0
SX=0
SY=0
SXY=0
SX2=0
sY2=0
DO 1259 I=1,10
1264 J=J+1
IF(V1¢J).EQ.DUM) GO TO 1264
T=V1(J)
SX=5X+J
SY=5Y+T
SXY=SXY+JI*T
SX2=8X2+J%J
1259 SYR=5Y2+TxT
SIGY=5Y2-0,1%SY*5Y
RZ=5XY-0,1%5XxSY
R2=RZ*R2/SIGY/ (SX2-0.1%5Xx5X)
WPA=1/SIGY/ (1-R2)
1260 CALL ACUMU(W1,V1,WI,WPA,INI,IFI,ICORR,DUM,CON,X,NCODE)
IF(K.EQ.1) WRITE(6,12671)
12671 FORMAT("1")
IF(K.EQ.12) WRITE(&,12672)
12672 FORMAT("1, 2™)
1261 IF(K.EQ.1) GO TO 25251
C RECEPTOR 2:
IF(PROM.NE.4HSIGM) GO TO 1263
I=0
SX=0
SY=0
SXY=0
SX2=0
sY2=0

~ 36
GeT .,

1%
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bU421 DO 1269 I=1,10
Epnage 1068 J=J+1
00423 IF(VE(T) . EQ.DUM) GO TO 1268
00424 T=V2(T)
I 00425 SX=GX+T
00476 SY=GY+T
c 00427 SXY=5XY+I%T
F 00428 SX2=GX2+IxJ
00429 1269 SY2=5Y2+TxT
00430 SIGY=5Y2-0.1%5Yx5Y
00431 RZ=GXY~0,1x5Xx5Y
00432 R2=R2XR2/SIGY/ (SX2-0, 1x5X%5X)
00433 WPA=1/SIGY/(1-R2)
(00434 1263 CALL ACUMU(WEZ,V2,WII,WPA,INI,IFI,ICORR,DUM,CON,X,NCODE)
| 00435 IF(K.EQ.2) WRITE(&,12673)

00436 12673 FORHAT("2")
;00437 C PERDIDA DE 1/2 SECUNDD PARA LEER EL MENSAJE
00438 25251 DO 25252 J=1,200
00439 25252 22Z=SIN(3.39)
00440 GO TO 25
| 00441
[ 00442 C MENSAJES DE ERROR
00443 254 WRITE(6,2541) N
00444 2541 FORMAT("NUMERD DE PUNTOS N="IS5" ¢ 1 O RIEN ) 128")
LJ00445 GO TO 9

)

00446 WRITE(6,2551)

295
00447 2551 FORMAT("RECEPTOR SELECCIONADO NO COINCIDENTE CON EL DISPONIRLE"™)
| 00448 GO TO0 9

00449 2525 MWRITE(6,2526)
. 00450 2526 FORMAT("RECEPTOR NO ACUMULADO"™)
i 00451 GO T0 29
00452 C
00453 C xx BAGE xx
F 00454 C
00455 € POR DEFECTO SE TOMA EL RECEPTOR DADO POR ‘IREC’.,
00456 C POR DEFECTO SE TOMA GRADO 0. EN GENERAL, 0={(GRADO=(7,.
00457 30 IF(LL(1) .EQ.0,.AND.IREC.EQ.12) GO TO 38
00458 IF(LLC(1) . EQ.0.AND.IREC.NE.12) I=IREC
00459 IFCLLC1) .NE.0) I=LL(1)
00460 IF(I.NE.1.AND.I.NE.2) GO TO 38
00461 IF(I.EQ.1.AND.WI.EQ.0.) GO TO 3021
00462 IF{I.EQ.2.AND.WII.EQ.0.) GD TO 3021
00463 - IGRAD=LL (2)
00464 IF(LL(Z).GT.7) IGRAD=7
| 00465 IFCLL(2).LT.0) IGRAD=0
00466 SIG(I)>=0 '
00467 GO T0 31

00468 C CAS0 EN QUE SE DESEA AJUSTAR UN RECEPTOR NO CONSIDERADO
00467 3021 WRITE(6,32) 1
00470 32 FORMAT ("RECEPTOR"I2" NO ACCESIELE™)

T—

T o0471 GO TO 9
' 00472 C GRAFICA DEL ESPECTRO A AJUSTAR
00473 31 CALL EXEC(2,506F,6924,1)
00474 TIMEI=TIME1
L 00475 IF(I.EQ.2) TIMEI=TIME2
00476 HOR=HORAIx12
60477 IF(HOR.LE,0.) HOR=HOR+24
| 00478 CALL CAEEC(NOM,NIESP,R(37),R(26),R(27),SELEV,HOR,I,R(105),
L 00479 , BANDA ,ULSR ,STSYS,STCAL, TIMEI )

00480 IF(I.EQ.1) CALL AMAXD(W1,N,VUMAX,DUM)
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IFCILER, 1) CALL AMIND(WL,N,VHATN, DUM)
IFCILER.2) CALL AMAXD(WZ,N,UMAX,DUM)
IFCILEQ.2) CALL AMIND(WR,N,UMIN,DUM)
FE=250,/ (VHAX-VHTN)

CALL NUMEI(1005,,705.,%00.,N,10)

CALL AXISI(SES,705,aX%,500,35,,250,10,10)
CALL AXISI(Y8S,705,AXS,500,5.,250,4,4)

IFC(T.ER.1) CALL GRAF3(W1,N,XSD, 455, ,DXT,250. ,FE, VMIN,DUM)
IF(I.ER.2) CALL GRAF3(W2,N,X5D,455,,DXT,250.,FE,UMIN, DUM)

CALL PLOT(1,535,453,535,473)
CALL PLOT(O,0,683)
WRITE(H,302) UMAX
CALL PLOT(O,0,455)
WRITE(6,302) VMIN
VIN=WCEN-RANY

VF IN=WCEN+RANY

CALL PLOT(0,53,432)
WRITE(&,2592) VIN
CALL FLOT(D,490,432)
WRITE(&,2592) WCEN
CALL PLOT(0,953,432)
WRITE(6,2592) VFIN
CALL PLOT(0,0,135)

C LECTURA DE PARAMETROS PARA EL AJUSTE

339

33

DO 339 J=2,40

L(I)=0

WRITE(6,33):

FORMAT ( "INTERVALOS A EVITAR (0=NING.) (RETURN=MISMOS):
L{1)=-1

READ(1,%) L

C RETURN=L0OS MISMDS QUE ANTES

IF(L(1).EQ.—-1) GO TO 3%92

C CONTROL Y LIMPIEZA DE LOS VALORES ENTRADOS

391

371
37

33
36

391
392
361

DO 35 II1=1,40,2

IF(LA(II) .EQ.0) GO TO 36
IF(LACIIY.LT.0) GO TO 371
IF(LACII) .GT.LACII+1)) GO TO 371
IF(II.EQ.1) GO TO 35

IF(LACII) .LT.LACII-1)) GO TO 371
GO TO 35

DO 37 J=I1,40,2

LACT)=LA(T+2)

LACT+1)=LA{T+3)

GO TO 351

CONTINUE

NPAR=II-1

DO 391 J=1,40

LP(J)=L(J)

WRITE(H,361) (LP(J),J=1,NPAR)
FORMAT((I3,17(","13))/)

—II)

C GENERACION DE LOS VECTORES X, Y A PARTIR DE LP Y LOS DUMMIES.
C CALCULO DEL NUMERO DE PUNTOS A AJUSTAR (NPA).

LI=1

KI=1

DO 331 J=1,N
K=(I-1)%128+7J

IF (W1(K) . ER.DUM) GO TO 331
IFC(I.GT.LP(LI+1)) LI=LI+2
IF(LP(LIY.NE.0) GO TO 3321
LP (LI)=N+1
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(IRIED
OS2
003543
00544
0545
003546
0547
00548
06549
00350
0055

gosa2
00553
00554
00555
00556
poune7
00558
00559
00560
00561
00562
005463
00564

00565

00566
00567
00568
00569
00570
00571
00572
00573
00574
00575
00576
00577
00578
00579
00580
00581

00582

00583
00584
00585
00586
003587
00588
00589
00590
00591
003%2
00593
00594
00595
00576
00597
00598
00599
00600

10

3321

331

ARRL

LFALI+1) =141

IF(J.GE.LP(LI)) GO TO 331

X(K1)=J

Y(KI)=W1(K)

KI=KI+1

CONTINUE

LP(LI)=0

LP(LI+1)=0

NPA=KI-1

CALL CHEEY(X,Y,NPA,IGRAD,IRES, COE)

C CALCULD DE LOS RESIDUOS ==:=) SIGCI)

332

X0=COE(9)

XD=COE(10)

GRES=0

DO 332 J=1,NPA
T=X(J)XxXD+X0

CALL CNPS(VALOR,T,COE,IRES)
SRES=SRES+(Y(J)-VALOR) xx2
SIG(I)=5GRT(SRES/IRES)

C GENERACION DEL VECTOR Z = LINEA DE ERASE

333

C GRAFICA DE LA LINEA DE BASE SUPERPUESTA A LA GRAFICA ANTERIOR

137

139

C CONSIDERADO UN AJUSTE BUENO, LA LINEA DE EASE ES SUSTRAIDA Y

DO 333 J=1,N

VALOR = DUM

K=(I-1)%128+J

IF (W1(K).EQ.DUM) GO TO 333
T=J*XD+X0

CALL CNPS(VALOR,T,COE,IRES)
Z(J)=VALOR

CALL GRAF3(Z,N,XSD,455.,DXT,250.,FE,VMIN,DUM)

CALL PLOT(0,870,725)

WRITE(6,137) SIG(I)
FORMAT("SIG="F7.4)

CALL PLOT(O0,0,75)

WRITE(&,139)

FORMAT ( "AJUSTE DEFINITIVO? (SI=1):
READ(1,%) K

IF(K.NE.1) CALL EXEC(2,506K,5924,1)
IF(K.NE.1) GO TO 9

C SE EJECUTA LA GRAFICA DE L0OS RESIDUOS

136

DO 136 J=1,N

K=J+(I-1)%128

IF (W1 (K).NE.DUM) W1(K)=W1{K)-Z(JT)
CONTINUE

IF(I.EQ.1) CALL AMAXD(M1,N,VUMAX,DUM)
IF(I.EQ.1) CALL AMIND(W1,N,VMIN,DUM)
IF(I.ER.2) CALL AMAXD(W2,N,VMAX,DUM)
IF(I.EQ.2) CALL AMIND(W2,N,VMIN,DUM)
FE=250/ (VHAX-VHIN)

CALL AXISI(985,430,AX,900,25.,250,10,10)

KK={I-1)%128+1

CALL GRAF3(W1(KK),N,XSD,180,,DXT,250.,FE,VMIN,DUM)

CALL. PLOT(1,535,178,535,198)
CALL PLOT(0,0,412)

WRITE(&,302) VMAX
CALL PLOT(0,0,180)
WRITE(6,302) VMIN

C VELOCIDADES

CALL PLOT(0,53,163)
WRITE(b,2592) VIN

—ll)
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00640
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CALL PLOTCO,490,143)

WRITE (b, 2592) WOEN

CALL PLOTC(O,553,163)

WRITE (6, 25%2) VUFIN

CALL PLUTCD,0,25)

GO TO 9
C CA50 EN QUE
38
39

IREC=12 Y NO SE HA SELECCIONADD RECEPTOR
WRITE(6,39)

FORMAT('RECEFTOR 1 O RECEPTOR 27
READ (1,%) LLC1)

GO TO 30

-")

C

C xx HANN xx
C
40 MM=N

IF(IREC.NE.2) CALL HANND(W1,MM,DUM)
IF(MM.EQ.-1) GO TO 9

IFCIREC.NE, 1) CALL HANNDC(W2, MM, DUM)
IF(MM.EQ.-1) GO TO 9

WRITE(6,41)

FORMAT(Z0X"SUAVIZADO HANNING™)

GO 70 2

41

C
C xx PROM xx
C
C SE PROMEDIAN, CON PESO, LOS ESPECTROS RESULTANTES PARA AMBOS RECEPTOR
50 NOREC=1
SPEC1=SPEC1+SPEC2
TIME1=TIME1+TIHE2
IF(WIT1.EQ.0..OR.WI.EQ.0.) WRITE(&,54)
WH1=1,/(WI+WII)
PO 51 I=1,N
IF(W1(¢I) .NE.DUM.AND.W2(I).NE.DUM)
WD =(WIxW1 (I +WIT*WR(T) IxWM1
IF(W1¢I) . EQ.DUM,OR.W2(I) . EQ.DUM) W1(I)=DUM
CONTINUE
WW=1E37
IF(WI.NE.D.) WW=WII/WI
WRITE(H,52) W
FORMAT ¢ "PROMEDIADDS RECEPTORES 1 Y 2"10X"RELACION PESOS 2/1
A1FE10,2)

FORMAT("DATOS DISPONIERLES SOLO PARA UN RECEPTOR™)
GO 70 9

&

g

4]

4]

5

%
*
=
c
=
=
%
%

E LISTAN UNAS SIMPLES CAKECERAS DEL FICHERO DE DATOS (’D’)
DE RESULTADOS (’R’)., POR DEFECTO TOMA EL DE DATOS.
SE PUEDEN FIJAR LOS REGISTROS INICIAL Y FINAL.

NI=LL(1)

NF=LL(2)

IDR=LL(3)/2

IF(IDR.NE.1.AND.IDR.NE.2) IDR=2
IF(NI.EQ.D.AND.NF,.EQ.0) NF=NRTOT

IF(NI.LE.D0) NI=1

IF(NF.,LT.NI) NF=NI

IF(IDR.EQ.1.AND.NF.GT.NRTOT) NF=NRTOT

WRITE(6,601)

FORMAT ("REGISTRO"2X "FUENTE"4X " IDENT. " 1X "FECHA"3X "HORA"
52X "FRECUENCIA"SX"A.R."6X"DECLIN."/)

S
O

OO0 0O0

(=]

501
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00441 IFCIDR.TR.2Z) CALL PUSNTCIDCE,IE,NI,1)
B 00662 IFCIDRLVER. 1) CALL POSNTCIPCE, TE,NI, 1)
00663 CALL ERFMP(?,IE)
00644 DO &1 I=NI,NF
U065 IF(IDR.FGQ.2) CALL READF(IDCE,IF,IEF,768,LEN)
T 00668 IFCIDR.ER.1) CALL RFEADFCIDCC,1F,IEF,768,LEN)
0UbH67 CALL ERFMP(10,IE)
00668 IF(LEN.ER.~-1) GO TO 63
00659 C CONTROL DE LECTURA
00670 IFCIBF(3) . LE.0.OR.IEF(3).6T.128) GO TO 61
00671 IF(CIBF(17)-2)/3.NE. 0. AND.R(1).RE.1.) GO TO 61
00672 DO 611 T=1,6
00673 611 NAM(I)=TEF (J+9)
O0L74 NISP=IEF(1&)
F0s7s HOR=R(18)%12
0676 IF(HOR.LE.O0.) HOR=HOR-+Z4
00677 FREQ=R (10%)
[ voevs AR1=R(26)
00679 DE1=R(27)
00680 AD=12%AR1
| 00681 IF(AD.LE.0) AD=AD+24
[ oos82 AR2(1) = IFIX(AD)
00683 AD=(AD-ARZ (1)) %40
{ 004684 AR2(2)=IFIX(AD)
| 00685 AR2(3)=(AD-AR2(2))IxL60
00686 AD=180x%DE1
- 00687 DE2(1)=IFIX(AD)
00688 AD=(AD-DEZ2(1))%60
00689 DE2(2)=IFIX(AD)
00690 DEZ2(3)=ABS( (AD-DE2(2))%x60)
[ 00691 DE2(2)=AKS(DER2(2))
| 00692 E(1)=IFIX(HOR)
00693 E(2)=(HOR-E(1))x480
00694 FECH=R (37)
F 00695 WRITE(6,62) I,NAM,NISP,FECH,E,FRER,ARZ,DED

00696 62 FORMAT (IS, 2X,6A2,2X,14,2X,16,2X,212,2X,F9.3,2X,213,F5.1,1X,313)
00697 61 CONTINUE
00698 &3 GO TO 9
06599 C
00700 C xx SAVE xx
C 00701 C
00702 C SE COLOCA EN EL REGISTRO ESCOGIDO DEL FICHERD DE RESULTADOS.
00703 C POR DEFECTO, ESCRIBE A CONTINUACION DEL ULTIMO EN QUE SE HA ESCRITO
00704 70 IF(LLC1) EQ.0) LL(1)=NREGF+1

006705 IF(LL(1).GT.NRTOT) GO TO 751
00706 CALL POSNTC(IDCC,IE,LL(1),1)
00707 CALL ERFMP(6,1IE)

00708 NREGF=LL (1)

00709 C GENERACION DE LA NUEVA CAEBECERA
00710 71 DO 711 I=1,254
Po6711 711 IBUFC(I)=IRF(I)

00712 IBUF (4)=NOREC

00713 IRUF (16)=NESP
00714 RP (45)=TIME1
[ 00715 RP (46)=TIME2

00716 RP (351 )=85PEC1
00717 RP (52)=8PEC2
i 00718 RP(22)=SELEV
L0719 RP (35)=HORAI

00720 RP (49)=5TCAL
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o724
L 00725
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o729
00730
00731
00732
o733
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[ 00735
L0736
0U737
Vo738
06739
00740
00741
00742
00743
00744
00745
00746
F00747
L 00748
00749
00750
Foo7si
00752
00753
00754
L 00755
00756
- 007S7
00758
00759
00760
00761
00762
DO763
00764
L 00765
S 00766
00767
00768
Fo0769
00770
To0771
L o072
00773
F00774
L 00775
00776
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RP(73)=5T4YS
RP(EY)=VLEN

C ESCRITURA EN EL. FICHERO

76

7h6

C CAS

C FL
77
78

C FOR

751
75

c
C xx
c
20

?1

c
C xx
C
80

CALL WRITF(IDCC,IF, 1RUF)

IFCIE.EQ.-7) GO TO 77

CALL CRFMF(7,1E)

WRITE(H,766) NAME,NREGF

FORMATC(ZO0X"ESPECTRO GRAEADD EN FICHERO ‘“3A2"¢ REGISTRO “I13)
GO TO 9
0 EN QUE AL PRIMER INTENTO DE ESCRITURA ENCUFNTRA UN ERROR EN
CODIGO DE SEGURIDAD.

WRITE(6,78)

FORMAT ("FMP ERROR —007: EAD SECURITY CODE™)

WRITE(H,214)

READ(1,211) KODE

DEFECTO, TUMA GERD (CAS0 DE CREAR EL FICHEKRO)
IF(KODE.EQ.20040K) KODE=0

CALL OPENCIDCC,IE,NAME,U,KODE)

CALL ERFMP(8,1E)

GO TO 70

WRITE(6,75) NAME

FORMAT (10X "FICHEROD *"3Aa2"‘ LLENO™)

GO TO 9

HELP xx

CALL EXEC(2,506F,6924,1)

WRITE(&,91)

FORMAT (" YHELP"//")MODE"/SX"RECEPTOR (1,2,12=AHE0S) : */5X

A"TIPO DE PROUMEDID 7 (SPEC,SIGM,TIME):"/
&SX"RECORTE A ‘N’ SIGMAS: N=“//
A"IREAD 1,8,12,12"/10X"(==) 1 AL 8, EL 12)*

&/SX"RECEPTOR 1  DUMMIES ? (RETURN=NO):"/
ASX"RECEPTOR 2  DUMMIES ? (RETURN=ND):"/

A10X"(DUMMIES EN PUNTOS SUELTUS 0 EIEN EN INTERVALOS) "/
ASX"ACUMULAR ESPECTROS ? (1,2,12,0=N0,-1=FIN) :"/

%10X" (RETURN=RECEP .ESCOG.EN MODE)"//
A“)BASE 1,4"/10X"(==) RECEPTOR=1, GRADO POL. CHERY=4)"/
A10X"(0=(GRADD=(7) (POR DEFECTD: GRADO=0)"/

A%10X"(POR DEFECTO: RECEPTOR ESCOGIDO EN ‘MODE’)"//

A" YHANN"//">PROM"//")SAVE 43"/10X"(==) EN REGISTRO 43 DEL FICH"
A"ERO DE RESULTADOS)"/10X"(POR DEFECTO: TRAS EL ULTIMO GRAEADO"
A//">DUMP 12,25,R"/10X"(==> REG. INICIAL, REG. FINAL Y *
&"’D’=DATOS"/10X"0 EIEN ‘R’=RESULTADOS)"/10X"(POR DEFECTO: *
&"LISTA TODOS LOS REG. DEL FICH. DE DATOS)“//")STQOP*/)

GO TO 9

STOP *x

CALL CLOSE(IDCC,IE)
CALL ERFHP(11,IE)
CALL CLOSE(IDCE,IE)
CALL ERFMP(12,1E)
WRITE(6,82)

FORMAT (/"END RRL"/)
END
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o001 FTN
JE D02 C XXX XMX KRN KN KK KKK KN K NN RN 3D K 0 X DX M H X X H X XY R NN KX XX KN NN KK

10003 C CONJUNTO DE SUERUTINAS PARA EL PROGRAMA DE ANALISLS DE FSPECTROS ‘RRL’,
iroos C

I} 005 C % SUBKUTINAS DE AJUSTE POR POLINOMIOS DE CHEEYSHEV:

15006 C CHERY, APCH1, APFS, CNFS

007 € x SUBRUTINAS DE INTERES GENERAL, PERO QUE INCLUYEN EL USOD DE ‘DUMMIES’
ED08 C AMAXD, AMIND, HANND, CLIP

IW009 € % SUBRUTINAS QUE HACEN GRAFICAS DE DERECHA A IZQUIERDA ( EN VELOCIDADES)
10010 C GRAF3, NUMEI, AXISI

)| 011 C % SUERUTINAS ESPECIFICAS DE ‘RRL”:

2 ¢ CAREC, ACUMU

)0013 € % SUERUTINAS GENERALES:

1314 C ERFHP, PLOT

019 € XXX AXEAXXREENX AR REEXNL AN XXX AN EXEAXNXN YL EAXNXNNRXENEX RN L AN AE N XN X
1016 SUEROUTINE CABEC(NOM,NIESP,FECHA, AR, DEC,ELEV,HURA, IRC,FRER,
1017 ,DELTY,VLSR , TSYS, TTDR, TINT) ;83,0716

1‘318 DIMENSION NOM(6),A(3),D(3) ,EC2)

1L 019 E=12%AR

10020 IF(E.LE.0.) E=E+24

1 021 A1) =TFIX(E)

o2z B=(E-A(1))%560

10023 AC2)=IF IX(K)

1§24 AC3)=(E-A(2) ) %60

1§ aes E=180xDEC

10026 D{1)=TFIX(E)

)sz7 E=(B-D(1))x&0

1t 128 D(2)=IFIX(E)

16 J29 D(3)=AKS((E-D(2))%460)

)0 030 D(2)=AES(D(2))

1f 131 E(1)=IF IX(HORA)

1132 E(2)=(HORA-E(1))%60

10033 ELV=180%ELEV

)34 WRITE(6,2) NOM,NIESP,FECHA,E,A,D,ELV

1§ 135 2 FORMAT(6A2,15,18,13,12,3X"AR="12" “I2" “F4.1,3X"DEC="I3" "I2* *
10036 ,12,3X"ELEV="13)

10037 WRITE(6,3) IRC,FREQ,DELTV,VLSR,TSYS,TTDR,TINT

20138 3 FORMAT("REC"I3" FR@="F9.3" RES.V="F5,2" VLSR="F5.1

10339 "t TSYS="F5.1" TTR="F4.1" TIME="14)

DOG40 END

I 141 O X¥XXXXXXXXRXXXRRXERXXXX R KRR KX K H KKK XX KKK KKK KKK XK KKK KKK

16742 SUEROUTINE AMAXD(A,N,VMAX,D)  ,83.07.15

10043 C DETERMINA EL VALOR MAXIMO ‘VUMAX’ DE LOS ‘N’ PRIMEROS

Df944 C VALORES ALMACENADOS EN ’A’, PRESCINCIENDO DE AQUELLOS

Df )45 C CUYD VALOR SEA ‘D’ (LOS DUMMIES),

bbuas DIMENSION A¢1)

00047 DO 1 I=1,N

D¢ 148 IF(A(T) \NE.D) GO TO 2

D6 J47 1 CONTINUE

DOOS0 WRITE(6,99)

00151 929 FORMAT("TODOS LOS VALORES CONSIDERADOS SON ‘DUMMIES’™)
D( 152 RETURN

00053 2 UMAX=A(T1)

0eN54 DO 3 J=I,N

0¢ )55 IF(A(T) .EQ.D) GO TO 3
DLuS6 IF (UMAX-A(T)) 4,3
00037 4 UMAX=A(TJ)

0¢ 138 3 CONTINUE

0CJIS9 RETURN

66060 END

3
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00069
ene7o
o671
00072
00073
0co74
00073
gnozeé
00077
bo078
00079
00080
00081
oooge
00083
00084
00089
60086
00087
00088
00089
00090
00091
00092
00093
000974
00093
00096
60097
00098
000%9
00100
00101

00102

00103
00104
00105
00106
00107
00108
0010%
00110
00111
60112
00113
00114
00115
00116
00117
00118
00119
006120
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XXXAXXAXNXNXXAXXXHXXXXKXLNEX XXX XL NN XX KR XX NN XX XX KN XXX

SUERDUTINE AMIND(A,N,VMIN,D)  ,83.07.15
DETERMINA FLL VALOR MINIMO *YMIN’ DE LOS ‘N’ FRIMEROS
VALURES ALMAGENADOS EN ‘A, PRESCINDIENDO DE AQUELLOS
CUYD VALOR SEA ‘D’ (LOUS DUMMIES) .

DIMENSION AC1)

DO 1 I=1,N

IF(ACI)  NE.D) GO TO 2

CONTINUE

WRITE(H,99)

i
(S

FORMAT("TODOS LOS VALORES CONSIDERADOS SON ‘DUMMIES’ ™)

RETURN

UMIN=A(I)

DO 3 J=I,N

IF(ACT)Y .EQR.D> GO TO 3

IFCACT)-VMIN) 4,3

VMIN=ACT)

CONT IHNUE

RETURN

END
P22 P IR P R P PR L P Y P Y R P P e R T P e T D

SUEROUTINE CHEERY(X,Y,N,IGRAD,IRES,COE) ,83.07.15
SUBRUTINA PARA AJUSTE DE POLINOMIODS DE CHERYSHEV,
S5E HAN ELIMINADO LOS POSIEBLES MENSAJES DE ERROR.

DIMENSTION X(1),Y(1),COE(1),WORK(45)

IP=IGRAD+1

CALL APCH1(X,Y,N,IP,XD,X0,WORK,IER)

EPS=1E-6

ETA=1E-6

I0P=-1

CALL APFS(WORK,IP,IRES,IOP,EPS,ETA,IER)

IPOSN=(IRES-1)*IRES/2

DO 6 I=1,IRES

COEC(I)=WORK(I+IPDSN)

COE(?)=X0
COE(10)=XD
RETURN

END

XEXXXREXEX XXX XXX KRR XXXRTRKR KRR KKK RXE KKK XXX KKK KKK XK
SUEROUTINE HANND(V,N,D) ,83.07.15

SUAVIZADO HANNING DE ‘N’ VALORES CONSECUTIVOS COLOCADOS EN

ALGUNDS DE LOS CUALES PUEDEN SER DUMMIES, CON VALOR ‘D’.
LOS EXTREMOS PASAN A SER A SU VEZ DUMMIES.
EN CASD DE ERROR, A LA SALIDA N=-1,
DIMENSION V(1)
IF(N.LT.3) GO TO 99
NF=N-1
DO 1 I=1,N
IF(V(I).NE.D) GO TO 2
CONTINUE
GO TO 99
NI=I+1
A=V(T)
V(I)=D
DO 3 I=NI,NF
E=V (1)
IF(V(I).EQ.D) GO TO 3
IF(V(I+1).EQ.D.AND.A.NE.D) V(I)=(A+2%VU(I))/3
IF(V(I+1).NE.D.AND.A.EQ.D) V(I)=(2xV(I)+V(I+1))/3
IF(V(I+1).NE.D.AND.A.NE.D) V(I)=(A+2xV(I)+V(I+1))/4

- 45
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botrze
no1e3
00124
006125
00126
00127
00128
o129
00130
00131

n0132
006133
00134
00135
00136
00137
(0138
00139
00140
00141

00142
00143
00144
00145

00146

60147
00148
00149
00150
00131
00152
00153
00154
00155
0601536
00157
00158
00159
00160
00161

00162

00163
00164
00165
00166
00167
00168
00169
00170
00171
00172

00173
00174

00175
00176
00177
00178
00179
00180

79
10

3

ooaooaoaoooo oo oooo

10
11
14
12
15
13
16

(R

3 LS SO SR S o I O

IFVCTI+1Y T Q.D.AND.ALCR.D)Y VCTI) V(T
A=
VIN)=D
RETUREN
WRITE(6,100) N
0 FORMAT("ERRUOR EN HANN: N="T5" (3, O BIEN V(I)=DUMMY PARA *
lIH'T(‘JDD I::(Nll)
N=—1
RETURN
END
T I TSRS P TP EL I RO EL LS PEPPIEIL PR P L EEEE B PP R E P E DO R ED D DD R D T T PR PP PP
SUEROUTINE GRAF3 (Y,NP,X0,Y0,DX,DY,FE,YMIN,DUM) ,83.07.28

BASADA EN GRAFE (25-10-82).
GRAFICA 1L.OS ‘NP’ VALORES CONTENIDOS EN ‘Y’ DE DERECHA A IZQUILER-
DA.

DIMERSION Y(1)

ESTA SUERUTINA DIEBUJA EN LA PANTALLA LA GRAFICA CORRESPUNDIENTE
A LOS VALORES DE LA VARIABLE DIMENSIONADA (Y)>. SE DIFERENCIA DE
(GRAF> EN QUE EL FACTOR DE ESCALA (FE> ES PARAMETRO DE ENTRADA
Y DAMOS EL VALOR QUE DESEAMOS SE CONSIDERE MINIMO PARA TENER LA
COLOCACION DESEADA. NO DIRUJA LAS LINEAS GUE SE SALGAN DEL RE-
CUADRO LIMITADO POR <(X0,Y0,DX,DY>. NO DIEBUJA EARRAS VERTICALES,
PERO DIBUJA EL NIVEL CERO SI CAE DENTRO DEL RANGO DEFINIDO,

NO DIBUJA LOS VALORES CONSIDERADOS ‘DUMMIES’.

N=NP -1

AX=~DX/N

IYO=Y0

IYFO=Y0+DY

IYOF=YO~-YMINXFE

PO 30 I=1,N

IF(Y(I+1).EQ.DUM) GO TO 30

IF(Y(I).ER.DUM) GO TO 30

IXI=(I~1)%AX+X0

IXF=IxAX+X0

IYI=Y(1)XFE+IYOF

IYF=Y(I+1)XFE+IYOF

AY=IYF-IYI

IF (IYI-IYO0) 13,10

IF (IYFO-IYI) 12,11

IF (IYF-IY0) 7,14

IF (IYFO-IYF) 4,1

IF (IYF-IY0) 8,15

IF (IYFO-IYF) 30,5

IF (IYF-IYO0) 30,16

IF (IYFO-IYF) 9,6

NXF=AXx(IYFO-IYI)/AY+IXI

CALL PLOT €1,IXI,IYI,NXF,IYFO)
GO TO 30

NXF=AX%(IY0~-IYI)/AY+IXI

CALL PLOT (1,IXI,IYI,NXF,IY0)
GO TO 30

CALL PLOT (1,IXI,IYI,IXF,IYF)
GO TO 30

NXI=AX*(IYFO-IYI)/AY+IXI

CALL PLOT (1,NXI,IYFO,IXF,IYF)
GO TO 30

NXI=AXx{ IYFO~IYI)/AY+IXI
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NXF=AXx{TYO-IYI)/AY+IXT
CALL PLUT (1,NXT,IYF0,NXF,IY0)
GO TO 30
& NXT=AXx(IY0-IYI)/AY+IXI
CALL PLOT (1,NXI,IYD,IXF,IYF)
GO TO 30
5 NXI=AXX CIY0-IYI)/AY+IXI
NXF=AXx (IYFO-IYI) /AY+IXI
CALL PLOT (1,NXI,IY0,NXF,IYFD)
30 CONTINUE
IF (IYOF.GT.IYFO.OR.IYOF.LT.IY0) RETURN
IXI=%0
CALL PLOT (1,IXI,IYOF,IXF,IYOF)
KETURN
END
(MRS L PP L L LI ELLER T I I TIPS Y PP L P C T PR TP PP LT PP ISP DL ST D PP L E T T L O TS
suykougINE ACUMUC(KW1 ,V1,WI, WP, INI,IFI, ICORR,DUM,CON,X,NCODE),
,  B3,08.01
ACUMULA 1L.OS VALORES DE ‘V1’ CON PESO ‘WP’ EN ‘W1’ CON PESO ‘WI’
FARA LOS VALORES COMPRENDIDOS ENTRE ‘INI’ Y ‘IFI’ Y CON UN
CORRIMIENTO ‘ICORR’. SE INTERPOLAN O SE EVITAN LOS VALORES
IGUALES A ‘DUM’. ‘CON’ ES UN CONTADOR, ‘X’ UN VECTOR AUXILIAR
Y ‘NCODE’ INDICA S1 HAN DE CONSERVARSE LOS VALORES EXTREMOS
NO PROMEDIADDS (NCODE=-N) O DEEEN DESECHARSE (NCODE=N),
DIMENSION W1(1),V1(1),X(1)
WE=WI+WP
IF(CON.NE.1) GO TO 1818
C PRIMER ESPECTRD A FROMEDIAR
DO 1817 I=INI,IFI
1817 X(I)=V1(I)
GO TO 1919
C LOS DEMAS ESPECTROS; PUEDEN ESTAR CORRIDOS
1818 DO 1262 I=INI,IFI
IMC=I+ICORR
T=DUM
IF(V1(IMC) ,NE.DUM,AND.W1(I).NE.DUM) GO TO 12631
IF(V1(IMC) . EQ.DUM.AND . W1(I).NE.DUM) GO TO 12632
IF(V1¢(IMC).NE.DUM.AND.W1¢(I).EQ.DUM) GO TO 12633
C VALOR DUMMY EN AMEOS ESFECTROS: DA LUGAR A DUMMY
GO TO 1262
C CAS0 NORMAL
12631 T=(WIxW1 (1) +WPxV1{IMC))/WE
GO TO 1262
C VALOR DUMMY EN EL ESPECTRO INDIVIDUAL
12632 IFCIMC.NE.1) GO TO 12634
IF(V1(IMC+1) . NE.DUM) T=(WIxW1 (I)+WPxV1(IMC+1)) /WE
GO TO 1262
12634 IF(V1(IMC~-1) .NE.DUM,AND.V1(IMC+1).NE.DUM)
& T=(UWIxW1(I)+WPx(V1(IMC-1)+V1(IMC+1))/2)/WE
IF(V1(IMC-1).EQ.DUM.AND.V1(IMC+1).NE.DUM)
& T=(WIxW1(I)+WPxV1(IMC+1)) /WE
IF(V1(IMC-1) .NE.DUM.AND.V1(IMC+1).EQ.DUM)
& T=(WIxW1(I)+WP*V1(IMNC-1))/UE
GO TO 1262
C VALOR DUMMY EN EL ESFECTRO PROMEDIO
12633 IF(I.NE.1) GO TO 12635
IF(W1(I+1) . NE.DUM) T=(WIxW1(I+1)+WPxV1{IMC))/NE
GO TO 1262
12635 IF(W1(I-1).NE,DUM,AND.W1(I+1).NE,DUM)
£ T=(WIx(WICI-1)+W1(I+1))/2+WP*V1(IMC))/WE

oG oo
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TFOWICT-1) VEQ.DUM,AND W1 CT+1)  NE L, DUM)

A T=(WIXWLCI+1)Y4WPXVL CIMGD ) /ZWE
TF(W1CI=1) . NE.DUM,AND. W1 (I+1) . EQ. DUM)
A T=(WIXWI(I-1)4WFxV1 (INC) ) /WE
1262 X(I1)=T
c
1919 WI=WE
IF (NCODE) 1,2
C SE CONSERVAN L0OS VALORES EXTREMOS; S0L0O PUEDE HAGERSE ESTO CUARDO
C SE ESTAN PROMEDIANDO ESPECTROS AJUSTADOS (VALGR MEDIOD NULO EN LOS
C EXTREMOS)
1 DO 12667 I=INI,IFI
12667 WI(I)=X(I)

RETURN
C LOS VALORES EXTREMOS NO CONSIDERADDS SON CONVEKRTIDOS EN DUMMIFES,
C (CASD EN QUE SE FROMEDIAN ESPECTROS ANTES DE AJUSTARLOS)
< DO 12666 I=1,NCODE
W1(I)=DUM
IF(I.GE.INI.AND.I.LE.IFI) W1(I)=X(1)
12666 CONTINUE

RETURN
END
C XXXXXXXXXXXXXXXXXRXARXXX XX XXX XAXAXENEXXE XK XXX XX XK XXX KX T XXX XK
SUERQUTINE CLIPC(A,N,D,ICLIP) ,83.08.04
C ASIGNA EL VALOR ‘D’ (DUMMY) A TODOS ARUELLOS VALORES
C ENTRE LOS ‘N’ PRIMEROS DEL VECTOR ‘A’ QUE DIFIERAN DE
C SU PROMEDIO EN MAS DE ‘ICLIP‘ VECES LA DESVIACION
C TIPICA,.
DIMENSION A(1)
K=0
5=0
S2=0
PO 1 I=1,N
T=A(1)
IF(T.EQ.D) GO TO 1
5=8+T
S2=52+Tx%T
K=K+1
1 CONTINUE
IF(K.EQ.0) RETURN
AVE=5/K
SIG=5RRT(S2/K-AVExXAVE)
COTAS=AVE+SIGxICLIP
COTAI=AVE-SIGxICLIP
PO 2 I=1,N
IF(A(IY .EQ.D) GO TO 2
IF(ACT) . GT.COTAS.OR.ACI).LT.COTAIY A(I)=D
2 CONTINUE
RETURN
END
C XXXXRXRXXXXXRXXXEXXKAXXEXXXXXXXXX KX XXX XXX KX KRR XK KK XK KN X KX KN KKK KK
SUEROUTINE NUMEI (X0,Y0,DX,NP,IER) 863,07, 21
E
C FASADA EN NUMER (16-8-82), NUMERA DE DERECHA A& IZRQUIERDA
c
[ NUMERACION DE LAS BARRAS DIEUJADAS
C CON GRAF. PARA CONSEGUIR LA POSICION
c DESEADA PODEMOS JUGAR MODIFICANDO X0
C E Y0O. EL SIGNIFICADO DE LOS PARAMETROS
c ES EL MISMO QUE EN GRAF3.
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ERNLS 2045 A PRI

IXF =0

"= ~DX/ (NP 1)

IY=Y0

I=NP/TKR*IER

IF (I.LT.1) RETURN
LOG=ALOGT(FLOAT (1) +, 5)+1
IX=X0+(I-1)XF-LOGX14--9
IF (IX.LE.IXF) GO TO 10
IXF=IX+LOGx14+4

CALL FLOT (0,IX,IY)

GO T0 (1,2,3,4),L06
WRITE (6,101) I

FORMAT (I1)

GO TO 10

WRITE (6,103) I

FORMAT (I2)

GO TO 10

WRITE (&6,103) I

FORMAT (I3)

GO TO 10

WRITE (6,104) I

FORMAT (I14)

I=I-1ER

GO TD 20

END

22 PP PP EE 2 PRI E R R R I T P T P P P S T R P T T T D D3

SUEROUTINE PLOT (K,IXI,IYI,IXF,IYF) ,2o—-8-82

DIMENSION ICAR(S)

SI K#0 DIBUJA LA LINEA DADA POR IXI, IYI, IXF, IYF,

51 K=0 POSICIONA EL CURSOR EN EL PUNTO IXI,IYI,

ICAR(1)=I0R(7424,32+1Y1/32)
ICAR(2)=I0R((96+IYI-32x(IYI/32) I %2546 ,32+IX1/32)
ICAR(3)=(64+IXI-32% (IXI/32)) %256

IF (K.EQ.0) GO TO 1

ICAR(3)=I0R(ICAR(3) ,32+IYF/32)

ICAR(4)=10R ((P6+IYF-32x(IYF/32))%x256,32+IXF/32)
ICAR(S)=I0R ((64+IXF-32%x (IXF/32))%256,31)

CALL EXEC (2,506F,ICAR,S)

RETURN

ICAR(3)=I0R(ICAR(3),31)

CALL EXEC (2,506E,ICAR,3)

RETURN

END

KEAXKEXXKEX XXX RXERXE A XXX LR RAX KKK KKK R KK XK XK K KKK KKK XX KKK KKK XK XK

SUERODUTINE ERFHMP (I,IERR), 23-12-82

ANALIZA (IERR> DESPUES DE USAR ALGUNA (FMP CALLS),
{I> ES UNA ETIQUETA GQUE PONEMOS PARA ENCONTRAR LA
FPOSICION DELL ERROR EN EL PROGRAMA.

IF (IERR) 1,2

WRITE (6,100) I,IERR

FORMAT (/I5,5X"FMP ERROR CODE:“"I4,SX™_")
PAUSE

RETURN

15
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END

bR B E P D DD I P P LD D PP DD AP DR AL DRI LD DD DD B A I UBUD DUDMD I 5 D UD I I0 b b b B b1
SUEROUTINE AXISI (IX,IY,AX,LX,AY,LY,LTX,LTY) B3, 07, @1

EXTRAIDA DE ‘AXIS’ (26-8-B2), TOMA COMO ORIGEN EL PLUNTO

SUPERIOR DERECHO DEL RECUADRO Y DIRUJA EJES Y TRAZOS EN
LOS CUATRO LADOS.

IX,IY: ORIGEN DE LOS EJES (PUNTO SUPERIOR DERECHO)
AX,AY: DISTANCIA ENTRE LAS DIVISIONES EN LOS EJES X E Y
LX,LY: LONGITUD DE LOS EJES

LTX,LTY:LORGITUD DE LOS TRAZOS EN LOS EJES X E Y

0

0

0

CALL PLOT(1,IX,1Y,IX~LX,IY)
CALL PLOTC1,IX~LX,1Y,IX-LX,IY-LY)
CALL PLOT(1,IX-LX,IY~LY,IX,IY-LY)
CALL PLOT(1,IX,IY-LY,IX,IY)
NX=LX/AX

NY=LY/AY

DX=-AX

DY=-AY

IYF=IY-LTX

DO 10 I=1,NX

IXI=IX+DX*I~,49999

CALL PLOT (1,IXI,IY,IXI,IYF)
IXF=IX+LTY~-LX

DO 20 I=1,NY

IYI=IY+DYXI~.49999 .
CALL PLOT (1,IX-LX,IYI,IXF,IYI)
IYF=TY-LY+LTX

IOF=IX+DX*(NX+1)

DO 30 I=1,NX
IXI=I0F-DX*I+,49999

CALL PLOT(1,IXI,IY-LY,IXI,IYF)
IXF=IX-LTY

IOF=TY+DY*(NY+1)

DO 40 I=1,NY
IYI=IOF-DYXI+,49999

CALL PLOT(1,IX,IYI,IXF,IYI)
RETURN

END

P Y PP Y Y Y P IR L P E L E P LI DL S PR FEF P PSP LTELPLLL L L LD PP PSP T L L

SUERODUTINE AFCH1(X,Y,N,IP,XD,X0,W,IER)

GENERA LAS ECUACIONES NORMALES DE UN AJUSTE POR MINIMOS CUADRADOS
DE UNA FUNCION DISCRETA DADA POR POLINOMIOS DE CHEEYSHEV,

X
Y
N
1P

XD

X0

W

VECTOR DE DIMENSTION N QUE CONTIENE LAS ARSCISAS DE LOS PUNTOS
VECTOR DE DIMENSION N QUE CONTIENE LAS ORDENADAS DE LOS PUNTOS
NUMERQO DE PUNTOS A AJUSTAR

DIMENSION DEL AJUSTE, 0 SEA NUMERO DE POLINOMIOS DE CHEERYSHEV
UTILIZADOS. IP NO PUEDE SER MAYOR QUE N

CONSTANTE MULTIPLICATIVA RESULTANTE PARA LA TRANSFORMACION
LINEAL DEL RANGO DEL ARGUMENTO

CONSTANTE ADITIVA RESULTANTE PARA LA TRANSFORMACION LINEAL
DEL RANGO DEL ARGUMENTO

VECTOR AUXILIAR DE DIMENSION (IP+1)x(IP+2)/2. A LA SALIDA
CONTIENE LA MATRIZ SIMETRICA DE COEFICIENTES DE LAS ECUA-
CIONES NORMALES EN FORMA COMPRIMIDA SEGUIDOS POR LOS TER-
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MINOS DE LA DERFCHA Y LA SUMA DE LOS CUADEADOS DE LOS VA

v

LORKES DE LA FUNCTON,

=L ERRORES FORMALES EN LA DIMENSION
0 NO HAY ERRORES

+1 ARGUMINTOS COINCIDENTES

IR

A T

OGOSERVACION: NCO SE UTILIZA PONDERADO DE LOS VALORES

ORIGEN: SE TRATA DE UNA VERSION ESPECIAL USADA EN EL MPIFR (/POPS’)
DE LA SUBRUTINA ‘APCH’ DEL "SUBRODUTINE SUOFTWARE PACKAGE®

NEL TEM-3560,

DOUELE PRECISTON SUM
DIMENSTION X¢1),Y¢1),W(1)
EUSQUEDA DE ERRORES FORMALES EN LA DIMENSION
IF(N-1) 19,20,1
IF(IP) 19,19,2
ARGUMENTDS MENDR Y MAYOR
IF(IP-N) 3,3,19
XA=X(1)
X0=X(N)
XE=0
INICIALIZACIONES PARA EL CALCULO DE LAS ECUACIONES NORMALES
XD=X0-XA
M=(IFx(IP+1))/2
IEND=M+IP+1
MT2=1P+1P
MTRH=MT2-1
PUESTA A CERO DEL VECTOR DE TRABAJO Y RESULTADOS
DO B I=1,IP
J=HT2-1
W(T)=0
W(I)=0
K=H+1
W(K)I=0
CONTROL. DEL. RANGO DE ARGUMENTOS
IF(XD) 20,20,9
CALCULDO DE LAS CONSTANTES PARA LA REDUCCION DE ARGUMENTOS
X0=—(X0+XA) /XD
XD=2/XD
SUM=0 -
INICIO DEL BUCLE PARA TODOS LOS PUNTOS DADOS
DO 15 I=1,N
T=X(I)*XD+X0
DF=Y(I)
CALCULD Y ALMACENAMIENTO DE LOS VALORES DE LOS POLINOMIOS DE
CHEEBYSHEV PARA EL ARGUMENTO T
XA=1
XH=T
(PONDERADD ELIMINADO RESPECTO DE ‘APCH’)
T=T+T
SUM=SUM+DF xDF
DF =DF +DF
I=1
K=M+J
WCK)I=W(K)+DF xXA
W(T)=W(T) +XA
IF(T-MT2M) 14,15,15

5

14

i
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0539
00540

00481 14 T=J+1
DO4EZ XE=TXXM~XA
00463 XA=XM
00454 X=XE
00485 IF(J-IP) 12,12,13
00486 15 CONTINUE
00487 W{TEND) =SUM+ SUM
L0488 C CALCULD DE LA MATRIZ DE LAS FCUACTONES NORMALES
00459 LL=H
10450 KK=HTZM
00491 JI3=1
00452 K=KK
00493 D0 18 J=1,M
00494 WCLL)Y =W CKI+W (T T)
00495 LL=L1~1
00496 IF(K-JT) 16,16,17
00497 16 KK=KK~2
00498 K=KK
00499 JI=1
00500 GO TO 18
00501 17 JI=TT+1
00502 K=K~-1
00503 18 CONTINUE
00504 IER=0
00505 RETURN
00506 C RETORNO EN CASO DE ERRORES FORMALES
L 00507 19 IER=-1
00508 RETURN
00509 C RETORNDO EN CASO DE ARGUMENTOS COINCIDENTES
00510 20 IER=1
00511 RETURN
00512 END
00514 C
00515 SUBROUTINE APFS(W,IP,IRES,IOP,EPS,ETA,IER)
00516 C
D051 7 L o o o
00518 C
00519 C REALIZA LA FACTORIZACION SIMETRICA DE LA MATRIZ DE LAS ECUACIONES
00520 C NORMALES SEGUIDA, OPCIONALMENTE, DEL CALCULO DEL AJUSTE POR
00521 C MINIMOS CUADRADOS.
p0522 C
00523 C W MATRIZ SIMETRICA DE COEFICIENTES DADA. SU DIMENSION TOTAL ES
- 00524 C (IF+1)x(IP+2)/2
| 00525 C IP  NUMERD DE FUNCIONES UTILIZADAS PARA EL AJUSTE
00526 C IRES NUMERD DE FUNCIONES REALMENTE UTILIZADAS EN EL AJUSTE
00527 C (DEPENDE DE 1IF,ETA,EPS,I0P)
00528 C I0OP = 0 FACTORIZACION TRIANGULAR, DIVISION DEL MIEMEROD DERECHD
00529 C POR LA TRANSPUESTA DE LA MATRIZ Y CALCULO DE LA SUMA DE
00530 C LLOS CUADRADOS DE LOS ERRORES
00531 € =+-1 ADEMAS SE CALCULA LA SOLUCION DE DIMENSION IRES
00532 C =+-2 ADEMAS SE CALCULAN TODAS LAS SOLUCIONES DE DIMENSION
00533 C 1 HASTA IRES.
00534 C EPS TOLERANCIA RELATIVA PARA EL TEST DE PERDIDA DE SIGNIFICADO
00535 C (1E-3¢ {1E-&)
00536 C ETA TOLERANCIA RELATIVA PARA LA SUMA DE LOS CUADRADOS DE LOS
00537 C CUADRADOS DE LOS ERRDRES TOLERADA (1E0C <1E-6)
00538 C IER = -1 IPKO
C
C

0 NO SE HA DETECTADO PERDIDA DE SIGNIFICACION Y LA TOLERANCI¢
ESPECIFICADA PARA LOS ERRORES HA SIDO ALCANZADA
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C = 41 HE HA DETELTADD PERDIDA DE STONIFICACION 0 LA TOLERANCIA
- ESFECIFICADA PARA LOS EFRRONES NO HA STDO ALCANZADA,
C
C ORIGEN: "SUEBRQUTINE SUOFTWARE PACKAGE" DFL. IEM-360
C._.._...._...._......__-.4._....._..._._..._.......‘._... e oot ssat sost maen S s e mems e ams sase et Pme o s aen feae eon tomt s bins red et e mns nes sees P0m ama mase ot Sees et s Shet e Seke sy tvbe sarh oeve Seor reme evs sems 00
C
DOUBLE FPRECISTON SUM,TOL,PIV
DIMENSTON W(1)
IRES=0
C TEST DE LA DIMENSION ESFECIFICADA

IFCIPLGT.0) GO TO 2
TER=-1
RETURN
C INICIO DEL PROCESO DE FACTORIZACTON
2 1P TV=0
IPP1=1P+1
IER=1
ITE=IP*IPP1/2
IEND=ITE+IPP1
TOL=AES(EPS*W(1))
TEST=ABS(ETAXW(IEND))
C RUCLE SOERE TODAS LAS FILAS DE W
DO 11 I=1,IP
IFIV=TIPIV+I
JA=1PIV~IRES

JE=IPIV~1
C PRODUCTO ESCALAR NECESARID PARA MODIFICAR LOS ELEMENTOS COLUMNA
JK=IPIV
DO 9 K=I,IPP1
SUM=0
IFC(IRES) 5,5,3
3 JK=JK~-1IRES

DD 4 J=JA,JE
SUM=SUM+W (T ) xW ¢ TK)
TJK=TK+1
IF(IK-IPIV) 6,6,8
1EST PARA PERDIDA DE SIGNIFICANCIA
SUM=W(IPIV)-SUM
IF(SUM-TOL) 12,12,7
SUM=DSART (5UM)
WCIPIV)=SUHN
PIV=1,/SUM
GO TO 9
C ACTUALIZAR LOS TERMINOS DE FUERA DE LA DIAGONAL
8 SUM=(W(TK)-SUM) xP IV
W(TK)=SUM
9 IK=TK+K
C ACTUALIZAR LA SUMA DE LOS CUADRADOS DE LOS ERRORES
WCTEND) =W(IEND) -SUMXSUM
C DIRECCION DE MEMORIA DEL ULTIMO ELEMENTO PIVOT
IRES=IRES+1
IADR=IPIV
C TEST PARA EL ERROR TOLERAELE, SI FUE ESPECIFICADO
IF(I0P) 10,11,11
10 IF (WCIEND)-TEST) 13,13,11
11 CONTINUE
IF(IOP) 12,22,12
C RESOLUCION, SI SE ESPECIFICO
12 IF(IOP) 14,23,14
13 TIER=0

oo
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Hosnd
(0602
Diet3
B0AT4
609
D606
onsLa7

, 0608

nus0Y
006H10
D611
tomH12
00613
00614
00615
00616
00617
o0nsH18
00619
006220
00621

00622 &2

60623
00624
00625
00626
00627
00628
00629
00630
00631
00632
00633
00634
00635
00636
00637
00638
00639
un640
00641
bosac
00643

- 00644

00645
00646
00647
00648
00649
06650
00631
00652
00653
00654
00655
00656
00657
00658
00657

14
135

16

17

18

C
P
&

2
3

o0

B ol ] ooOoooaaon

o

i1 LREILS FRT, S 0eT, 1°

I IV=IRES
TFCIPIV) 23,73, 16
SUM=0
JA=TITE4IP IV
JI=I1ADR
JRK=TIADR
K=TPIV
DO 19 I=1,1FIV
WETKD =W OTA) -5UM) Z/WCTT)
IF(K-1) 20,20,17
JE=3J-1
SUM=0
DO 18 J=K,IPIV
SUM=5UM+W(IKIXW(IE)
JU=TK+1
JE=JE+]
JR=JE-IP IV
JA=JA-1
JI=JJ-K
K=K -1
IF(IOP/2) 21,23,21
IADR=IADR-IPIV
IPIV=IPIV-1
GO T0 15
RETORNO NORMAL
IER=0
RETURN
END
R LR R R ST EE R IR IR i D R T AT YY"

SUEBROUTINE CNPS(Y,X,C,N)

CALCULA EL VALOR Y DEL N-ESIMO TERMINO DE UNA DESARROLLO EN
POLINOMIOS DE CHEEYSHEV CON VECTOR DE COEFICIENTES C PARA
UN ARGUMENTO X

ORIGEN: "SUEBROUTINE SOFTWARE PACKAGE" DEL IEM-360

DIMENSION C(1)
TEST FARA I.A DIMENSION
IF(N-2) 3,4,4

Y=Cip
RETURN
INICIALIZACION
ARG=X+X

H0=ARGxH1-H2+C(K+1)
Y=0.5%(C(1)-H2+HD)
RETURN
END
END$
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B
Luouz
U3
UEo0A4
Gnu0s
60006
(eH07

IRl

nuooy
nonyo
nno1
Gno1z
boe13
pngol14
ano1s
Bo016
pnol17
eno1ge
0o019
00020
poo21
00022
00023

10024

00025

00026

ooaz27
poo28
00029
66030
o031
poo3z
o033
60034
60035
00036
00037
00038
06039
00040
00041
bo042
60043
00044
00045
00046
00047
0eg48
00049
60050
00051
0oesz
60053
60054
000335
poose
00037
¢poSs
bousy
0oo&0

f—

CcoogoooOoaOoaoaoaoaaagao

43

40

41

n

390

Filil 2:8% oM PRI, #8

T, L, T

PROCEAMA GE PERMLTE LL TEASLADD DE LOS DATOS OETLNIDOS

LONCEL RECEPTOR MULTICANAL (/MUHRCURY) EN LA ESTACTON

FSPACTIAL DE MADRID Y GRARADOS EN ‘ASCITY A OTRA CINTA

MAGNETICA CON FORMATO EINARIO.

SE UTILIZA COMD INTERMEDTARIO UN FICHERD EN EL DISCOH

HUE ES CROADD FOR FL. MISMD PROGRAMA.

EL CONJUNTO DE FASES PUEDE DIVIDIRSE EN VARIOS FICHEROS

GRACTAS A ESTE PROGESD, CORRESPONDIENDO CADA UNO DE

FLLOS A LOS CICLOS GCORSECUTIVOS REALIZADOS EN UN MISMO

FUNTO DFL CIELD 0 EN UNAS MISMAS CONDICTONES.

LA UNIDAD DE CINTA SE UTILIZA DE FORMA EQUIVALENTE A

UN FICHERD EN DISCO HARIENDDLE DADO, PREVIAMENTE AL US0

DE ESTE PROGRAMA, UN NOMERE, DE LA FORMA:
CR,MAGT,8,WR,ED,E0, BI

PROGRAM TRASL (),1 JULIO 1982

DIMENSION 1DCE(291),NAMED(3),IDCC(2Y1),NANEC(3) , ISTZE(2)
DIMENSION NDAT(17),TTR(1) ,BUFF(128), IDAT(275)
WRITE(6,10)

FORMAT(//" COLOCADA CINTA ‘NASA’ 7 (1=85I): _")
READ(1,%) K

IF(K.NE.1)> PAUSE 1

IFCLOCAL(B)) 1,2

WRITE(&,20)

FORMAT(" UNIDAD DE CINTA EN <(LOCALY _")

PAUSE

GO TO 3

WRITE(6,32)

FORMAT (® NOMERE FTCHERO DISCO A CREAR 7 (<= & CARACT)
READ(1,31) NAMED

FORMAT (3A2)

ISIZE(1) = 24

CALL CREAT(IDCE,IERR,NAMED,ISIZE,3,0,11)
IF(IERR.LT.0) GO TO 99

CALL MOVE(1)

WRITE(6,43)

FORMAT(/" NUMERO TOTAL DE FASES A LEER 7: _™)
READ(1,%) NTF

DO 4 JF=1,NTF

READ(S,40) NDAT,TTR
FORMAT(3X,13,1X,11,12,6A2,215,14,13,1X,312,11,F4.1)
READ(S,41) BUFF

FORMAT(16F 8, 4)

DO 5 I=1,275

IDAT(I)=NDAT(I)

CALL WRITF(IDCE,IERR,IDAT,275)

IF(IERR.LT.0) GO TO 9%

CONTINUE

CALL RWNDF(IDCER)

REWIND 8

WRITE(&,50)

FORMAT(//" QUITAR CINTA ‘NASA’." /

x" COLOCAR CINTA ‘CAY’ CORRESPONDIENTE."/
x" ATENCION!: “WRITE ENAEBLE’ DERE ESTAR ENCENDIDO."//)

FAUSE
WRITE(6,30)

FORMAT(" NOMERE DEL FICHERO CINTA YA CREADD 7: _™)
READ(1,31) RAMEC



. ey

— T

—y T

———r

et T NA

IRUREESY
bonaa
bo0s3
0064
unuss
0nosé
unns?

00068

0006LY
uooe7o
(IR
nou7ae
00073
0o074
00073
goo”

nou77
poa78
boo79
00080
06081
poose
00083
00084

00083

00086
00087
00088
6008y
00070
060091

Lo
o

61

60

79
P99

* Sl G|

LAkl MOVECE)

Call OFPENCIDCC, TERR, NAMED)
IFCIERR.LT.0) 20 TO 79
WRITEC(E, DS

FORMAT (" NUMERO DE FASBES EN EL PROXTMO FICHERDO IN CINTA

1" (0=FIN)Y: _*")

READC1,%) NF

IF(NF) 9,9,561

DO 7 K=1,NF

CAlLLL READF(IDCE,TERR, IDAT)
IFCIERR .LT.0) GO TO 99

CALL WRITF{IDCC,IERR,IDAT,275)
IF(IERR.LT.0) GO TO 99
CONTINUE

WRITECS,60) (IDAT(I),I=1,13)
FORMAT(" ULTIMA FASE: "314,2%,8A2,2X,415///
%" END-OF-FILE 7 (1=5I): _™)
READ(1,%) K

IF(K.EQ.1) ENDFILE 8

GO TO &

CALL CLOSE(IDCE,IERR)
IFCIERR.LT.0) GO TO 99

CALL PURGE(IDCE,IERR,NAMED)
CALL CLOSE(IDCC,IERR)
IFCIERR.LT.0) GO TO 99
REWIND 8

STOP

WRITE(&,999) IERR
FORMAT(///" IERR = * 1&///)
END

END$

7II



TN Fy 1 HATRAS2 e,

LUU1 FTR,L

STITE FROGRAM TRASD
DOUU3 C
DU0U4 C TRASLADO DE DATOS DE LA CINTA “LEEREROS -§/F"
Louunoy © (OESERVACTONES DE RER, FORMATO LETNARTO)
S uoune C f UN FICHERD "SCRATGH® EN DISCO FPARA SU ARNALTGTS,
00007 C
E;uunua C NUMERD MAXIMO DE FASES = 200.
1000y C
DUTLD C §3.04.12
00611 DIMERGTION TDAT (275) , NAME (3) , TSIZE ()
GO012 DIMENSION IDCECZ91)
60013 WRITE(6,500)
£ 00014 900 FORMATC'NUMERD MAXIMD DE FASES : 200"///"NUABKE DEL
P ouo015s wnOFICHERD 7 @ ")
00016 READ(1,510) NAME
00017 10  FORMAT(3A2)
[ ooo1g 7 WRITE(H,920)

00019 220 FORMAT ("HAY QUE CREAR UND NUEVD (¢ 1 ) 0 MACHACAR UnNO®
Boozo "UOANTIGUO ¢ 0 7 _™)

STIES READ(1,x) ICR
i uoozz IF(ICR.NE.1.AND.ICR.NE.0) GO TO 7
60023 ISIZE(1) = 600
ooz ISIZE(2) = 275
L ooozs IF(ICR.ER.1) CALL CREAT(IDCE,IE,NAME,TSIZF,R)
“oooze IFCICR.EQ.0) CALL DPENCIDCE,IE,NAME)
00027 CALL ERFMP(1,IE)
F uoozs WRITE(6,200)
00029 200  FORMAT("NUMERO DE FASES/CICLO =_")
00030 READ(1,x) NFNG
i 00031 NCICT = 0
| 0032 3 CALL MOVE (1)
00033 WRITE(6,100)
00034 100 FORMAT("NUMERD DE CICLOS A LEER 7 (FIN = 0) :_ ™)
[ oo03s READ(1,%) NCIC
00036 IF(NCIC.EQR.0) GO TO 99
00037 NFAS = NCICXNFNC
00038 NCIGT = NCICT + NCIC
00039 IF(NCICT*NFNC.GT.200) GO TO 919
60040 DO 1 I=1,NFAS
60041 CALL LEE(IDAT)
b o004z CALL WRITF(IDCE,IE,IDAT,Z275)
00043 1 CONTINUE
00044 GO TO 3

T

00045 219 WRITE(6,38)
(0046 38 FORMAT("NUMERO DE CICLOS SUPERIOR A LOS GUE CABREN EN FL"

pooaz "" FICHERO DISCO"/"ESTOS ULTIMOS NO SON TENIDDOS EN"
\ U0048 "" CUENTA"//)
00049 99 WRITE(6,400)

60050 400 FORMAT("REWIND 7 (SI = 1) :+ _™)

™ 00051 READ(1,%) IRW
Foonos2 IF(IRW.EQ.1) REWIND 8
00053 WRITE(S,500)
. 00054 S00 FORMAT("LISTADD DEL FICHERDO ? (SI = 1) : _ ™)
Loonoss READ(1,%x) ILIST
00056 IFCILIST.NE.1) GO TO 98
000s7 WRITE(H,501)

L voose 501 FORMAT("PUEDES CONECTAR EL TELETIPO. CONTESTA CUALQUIER COSA™)
L 00059 READ(1,%10) NAME
60060 CALL RUWNDF(IDCE,IE)



Y
HETR&LD G 3E AN PiIL, OB OCT.
bnun CAalll ERIAF €2, 18
B 00062 3 21 T=1,NCICT
hoosH3 K= (1 1) %RFNC+H
[ 0ous4 po o oZ2u J=1, NG
[ bonass Call READFCIDCE, TE, 1DAT)
botds 20 Lol ERFHF 3, TE)
— uoas7 21 WRITEC(H,600) K, (IDAT(T) ,0-4,9),1
f;UUObB H00 FORMAT("REGISTRO "14,5X,5A2,9X"CIC1L0 "14)
ounsy 98 CALL CLOSECIDCE,TE)
Dou7o CaLl LREAP (4, 1E)
ROV IND

D072 CXXAXRXXNALAEXN XXX XXX EA XXX EXXAXX LA LA NAXANXNEXE XXX XK A XXX XX XXX
boo73 SUBROUTINE LEECIDAT)

tonu74 DIMENSGION IDAT(E7S), IDUMCR)
{ 0oovs K = -1
Louvze 1 CALL EXECCL,200,IDAT,275)
bouzr7z WRLTECSH,2Z00) IDATCL),IDAT(2)
! pouve 200 FORMAT("CICLO "I3" FALE "I2)
Coa0uvy IFCIEOF(8)) 2,
pooBo 2 IF(K)Y 23,5
i 00081 23 CALL PTAPE(8,-2,0)
poos2 K =10
60083 GO TO 1
100084 5 WRITE(6,100)
L;UOUBS 100 FORMAT("CICLO O FASE NO ENCONTRADO™)
o086 CALL PTAPE(8,0,1)
00087 3 RETURN
F nonss E.ND
- 00089 %
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gooo1r FTN
Eunona PROGRAM MOHZ () ,83.10.27

VOBO3 C PROGEAMA PARA EL CALCULD DE ESFECTROS A PARTIR DE LOS DTS
UO004 C PREVIAMENTE GRAEADOS EN DISCO & PAKTIR DE LA CINTA "CEERIKOS

| 00005 C S/F" MEDIANTE EL FROGRAMA "TRAS2" (VERSION 93.04.12),

00006 C EL FORMATD DEL FICHERO DE ESPECTROS ES FL QUE SFE UTTLIZA
~ 00007 C CON EL PROGRAMA "RRL" DE ANALISIS DE RAYAS DE RECORKINACION,
(0008 C GUE A SU VEZ SE HA MECHO EN FUNCION DEL FORMATO EN GUE VIENEN
G000Y C LOS DATOS DE TAL TIFG DE OESERVACION PRUVENTENTLS DE
60010 C "EFFELSEERGY,
CO011 C S5E SUPONE HABITUALMENTE GUE EL FICHERD DE DATOS VA A SER

| 00012 C FURGADD A CONTINUACION, AUNQUE ES POSIRLE CONSERVARLO,

00013 C ASI COMD ES FOSIRLE REALIZAR EL PROCFSD DE LLENADD DE UN
00014 £ FICHEKD DE ESFECTROS EN VARIAS SESTORNES,

E 00015 C SE REALIZAN UNA SERIE DE CALCULDS Y SE DEFINEN PARAMETROS
G0016 C SUPUESTA LA OESERVACION EN CEEREROS O ROBLEDO DE LA RAYA
000617 C H142ALFA.

[ 00018 C SE CALCULAN LOS ESPECTROS SUPUESTAS UESERVACIONES EN
00019 C CONMUTACION DE FREGUENCIA, DE FASES:

00020 C 1=F1 2=F1+TDR 3=F2 4=F2+TDR

| 00021 C Y USANDD LAS CALIBRACIONES: (1-3)/(2-1) Y (3-1)/(4-3),

[ 00022 C CORRESPONDIENDO, EN ESTE ORDEN, A LOS ESPECTROS 1 Y 2 DEL
00023 C FICHERD. SE SUPONE GUE EL NUMERO DE CANALES ES 128 Y
00024 C GUE EL CORRIMIENTO ES 64.

[ 00025 DIMENSION NAME(3),NAMER(3),IDCC(7E4), ISIZE(2)

00026 DIMENSION NOMDE(&),CIF(10),CAE(10)

00027 DIMENSION IEF(768),51(128),52(128),R(112)
Foooz COMHON IDCE(291),ICL0,IFAS,IEST,NOMER (&), INTN, INTR
0e029 COMMON IDAT(S),ITIPO,TTR,V1(128),IDUNZ(19),V2(128)
00030 COMMON IDUM3(19),V3(128),IDUM4C19),V4(128)
[ 00031 EGQUIVALENCE (IEF(257),51), (IEF(38%5),52),CIEF(19),R), (IEF (&) ,DUM)
L 00032 EQUIVALENCE (IEF(10),NOMDE)
00033 C
-~ 00034 WRITE (&,535)
f 00035 S35  FORMAT( "MCH2 VERSION 83.10,27"/)
U0036 MPS=20
00037 TP100=80
00038 EANDA = 50
00039 WRITE(&,999)
00040 999  FORMAT(“DATOS TOMADOS POR SEGUNDO"/"PORCENTAJE DE TIEMFO®
00041 " EFECTIVO EN DICHA TOMA DE DATOS"/
00042 ""ANCHD DE EANDA POR CANAL (KHZ)")
00043 READ(1,%) MPS,TF100,EANDA

00044 C
r400045 C ENTRADA DE DATOS REFERENTES A LOS FICHERDS.
00046 C NO HAY CREACION AUTOMATICA DE FICHERDO DE RESULTADUS.
- 00047 C EL FICHERO DE RESULTADOS ES CREADO EN EL. MISMO FICHERO
E 60048 C QUE EL DE DATOS, LUEGDO SU NOMERE DEEE SER DISTINTO,
00049 7184 WRITE(H,998)

00030 298 FORMAT( "NOMERE DEL FICHERO DE DATOS : )
= 00051 READ(1,4561) NAME
00032 4561 FORMAT(3AZ)
00033 CALL OPENCIDCE, IE,NAME)
60054 CALL ERFMP(1,IE)
i 00035 WRITE(H,3391)
00056 3391 FORMAT("NOMERE DEL FICHERO DE RESULTADDS _™)
00057 READ(1,4%561) NAMER

00058 WRITE(H,4562)

E 00059 4562 FORMAT("HAY QUE CREARLO (1) O SOLO AEBRIRLO (0) 7 _™)
00060 ICR=0
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PGl A
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R RVESYES
Hoine3
punsH4
buLesS
ponssd
DOOL7

- 00068

G006y
oon7o
Gnu71
bou7zz
boo73
Gno74
Gou73
G0076
06077
uoo7e
0oo79
60080
00081
goosz
00083
00084
6oo8s

00088

0ea87
po088
60089
00090
00021
00092
00093
00094
00095
60096
00097
00098
00099
00100
00101

- 00102

00103

- 00104

00103
00106
00107
60108
00109
60110
00111
to112

00113
60114

00115
00116
00117
00118
to11e
00120

RITAL (L, %) 10K
WRITE (A, 3253
3393 FORMAT ("CODIGO DE SEGURIDAD (2 LETRAS)
READ(1,3374) 150U
3354 FORMAT(AD)
IF(ISECU ER. 20D40E) TSECU=0
IS1ZEC(1) = 400
ISI7E(2) = 748
C CARTRIDGE
IGAR=TAND (TDER (1), 77E)

HE

i

IFCICR . EG. 1) CALL CROATUIDCC, LE,MNAMER , ISTZE, 2, IGECY, ICAR)

IFCICRVEQ. 0) CALL OPENCIDCC, TE ,NAMER, 0, LSECW)
CALL ERFMP (O, TE)
IREG = 1
IFCICR.EQ. 1) GO T0 2321
WRITE CH,2320)
2520 FORMAT("REGISTRO INICIAL FICH. RESULT.? _™)
READCT ,%x) IREG
CALL FOLNT(IDCC,IE,IREG,1)
2321 CALL EXEC(Z,506K,56924,1)
C INICTALIZACIONES

VL.SR=0

10 TTDR = 0.0
ICORR=0
DUM=b4b6, 667
DO 1 I=1,10
CIF(I) = 0.0

1 CAE(IY = 0.0

Cxx LECTURA DE DATOS
WRITECH,6542)
6542 FORMAT("TEMFERATURA DEL SISTEMA (K) Y »
"STEMPERATURA DEL TURO DE RUIDO (K)™"/
neCO=FIN) _")
READ(1,%) TSYS,TTDR
C SI TTDR=0, ENTONCES TOMA EL VALOR GRAEADD EN LA CINTA MAGN.,
IF(TSYS) 10,30,11
11 WRITE(6,100)

100 FORMAT("CICLOS INICIAL Y FINAL A PRUOCESAR (NO,MAX.INTRV.=

READ(1,x) CIF

C 51 SE DA VALOR -1 A CUALQUIERA DE LAS RESPUESTAS A ESTAS
C PREGUNTAS, SE REINICIA EL CICILO DE PREGUNTAS
IF(CIF+1.) 22,10,22

Je WRITE(6,200)

200 FORMAT("CICLOS A ELIMINAR (ND.MAX.CICLOS = 10)™)
READ(1,%) CAE
IF(CAE+1.) &b6,10,66

66 WRITE(&,700)

700  FORMAT("AR (H,M,5), DEC (G,M,S) (RET.=ANTER.):_ ")
READ(1, %) ARH,ARM,ARS,DEG,DEM,DES
IF(ARH+1.) S8,10,88

88 WRITE(6,800)

800  FORMATC("VLSR (KM/S) (RET.=ANTER.)= _")
READ(1,%) VLGR
WRITE (4,900)

200 FORMAT("CANAL PARA EL QUE V=VLSR : _™)

READ(1,%) CVLSR
c
WRITE(H,?117)
7117 FORMAT("DESEAS CORREGIR LOS DATOS RECIEN ENTRADOS?®

"E(5I=1) _*)

9¥M)
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PG TrA

bo1ea
og1o2
0123
bo1z

bo1eS
o126
60127

p bo1es

bu129
00130
b0131
013z
00133
00134
60135
00136
Do137
to138
00139
00140
00141
00142
00143
00144
00145
00146
00147
00148
00149
00150
00151
60132
00153
00154
60155
001356
60137
60158
00159
00160
00161
00162
00163

» 00164

00165
00166
00167
601¢8
00169
00170
00171
po17a
00173
00174
00175
60176
60177
00178
00179
00180

C
711

c
13

C
3
2
C

)

g e
-

c

70
21

111
112
43

113

114
449

110
24

I
475

CFP
cCo

3 SHCHE Plt,, &8 00T,

READCT , %) ICORK
CALL EXECC2,5068,5924,1)
IFCILGRRY 10,%9119,10

g L=1
NGC=1 .
FOR ST SOLO SE ANALIZA UN ESPECTRO : N = 1
N o= 1
IF(-CIF(2ZxNGEY) 3,2
NUMERD DE FUNTOS EN ESTE GRUPOD DE CICLOS
N = CIF(ZXNGC) - CIF(2XNGC-1)  +1
FL = CIF{(2ZXNGC ~ 1)
SI NO QUEDAN MAS GRUPOS DE CICLOS POR ANALIZAR VE A 101
IF(CL.EQ.0) GO TO 101
INICIO DE UN LARGD RUCLE EN QUE SE ANALIZA CADA CICLO
IL=CL
DO 4 I=1,N
IF (CL~CAE(L)) 21,41,24
CALL LEF&62(IL)
ITON = INTR/MHPS
DETERMINACION DEL ESFECTRO PARCIAL
IFC(TTDR) 90,%91,90
TTR = TTDR
DO 43 J=1,64
IF(V2¢I)-V1(I)) 111,112,111
S1(T) = (V1(T)-V3(I)I/ZV2(IH-V1(I)) = TTR
GO TO 43
51(J) = DUM
CONT INUE
DO 449 J=65,128
IF(V4CT)-V3(I)) 113,114,113
SZ(I) = (VI(TI-V1(I)) /7 (VA(TI-V3(T)) x TTR
GO TO 449
§2(J)=DUM
CONTINUE
WRITE(6,110) NOMER,IL,TTR
FORMAT¢ "FUENTE "6AZ,2X"CICLO:"I14,2X"TEMP., DEL TDR="F5.1,2X"_*)
GO TO 475
L =L +1
GO TO 25
ENERACION DE LA CARECERA DEL REGISTRO
CL=CL+1
IL=IL+1
IBF(3)=b64
IEF(4)=2
IBF (16)=1CLO
ALAERA DE CONTROL PARA POSTERTIOR LECTURA DEL FICHERO
EN EL ANALISIS
R(1)=1
R(38)=1
R(45)=ITONXTP100/100
R{46)=R(45) _
AR=ARH+ (ARM+ARS/60) /60 -
R(26)=VUM(AR/12)
DEC=DEG+(DEM+DES/60) /60
R(27)=VM(DEC/180)
TU=IDAT(3)+(IDAT(4)+IDAT(5)/60)/60
R(18)=VM(TU/12)
ANY=IDAT(1)
DIA=IDAT(2)
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3 o G TRT., @8 OCT.,
00 1E CALL TSLOMCARNTY ,DIA, TS0, TGEH, TEEN, TH65)
n01%2 TH=TEG41, DUE7AXTU-0, 291
DU143 H=1% ., xCT5~AR ) /57, #9578
00164 SENH=0, 645 xS TR(DEC/S7 , 295780 +0, 761 %00S(DEC/S7 . 295 78) %005 (H)
V0155 ELEV=ASTNCSENM) %57 , 25576
00186 RO22) =V (ELEV/150)

— 00187 RO1G)=VH(TS/18)

D016E SENA=COS(DEC/S7, 295 78) xSENH/LOSCELEV,/ 57, 29578)
00189 X=ASINCSINAGY /3, 14155

00150 R(0)=UM(X)

00151 SEND=0, 761 %SERH/CUS(ELEV/SY , 29578)
UH192 X=AGTN(SING) /3, 1415927

00193 RS =VH(X)

D0194 CALL MESDICIDAT(1),IDAT(Z) ,MES, IDIAM)
00195 R(A7)=CIDAT(1)~1500)2%x10000 , +MES*100+IDTAM
VU158 R{47)=TTR )
00197 R(S0)=T1TR

00198 K(51)=1

00199 R(52)=1

00200 R(73)=T&YS

00201 R(74)=T5YS

00202 R(29)=VLSR

00203 R (85)=KANDA

00204 R(105)=2272, 661
00205 R(93)=EANDA/Z272661 , Xx299792.5

00206 R{89)=VLSR-R(93) % (32-CVLSR)

00207 DO 6911 J=1,&

00208 6911 NOMDE(J)=NOMER(J) _

00209 CALL WRITF(IDCC,IE,IEF,768)

00210 CALL ERFMP(15,IE)

p0211 WRITE(6,343) IREG

00212 343  FORMAT("REGISTRO"I4)

00213 IREG=IREG+1

00214 GO TO 4

00215 41 L=1L+1

00216 CL = CL + 1.

00217 IL = IL + 1

00218 4 CONTINUE

00219 C ARUI TERMINA EL EUCLE

00220 C

00221 IFC(1-N) 9442,101

00222 C TODAVIA QUEDA ALGUN GRUPO DE CICLOS POR ANALIZAR?
00223 9442 NGC = NGC + 1

o224 GO TO 13

00225 € SI NO QUEDA NINGUN GRUPO DE CICLOS POR ANALIZAR:
00226 C PERDIDA DE TIEMPD PARA LEER LA LISTA EN PANTALLA
00227 101 DO 106 J=1,800

00228 106 Z=85IN(3.3)

00229 CALL EXEC(Z,506E,6924,1)
00230 CALL EXEC(2,506E,7,1)
00231 GO TO 10

00232 C FINAL

00233 30 CALL CLOSE(IDCE,IE)
00234 CALL RWNDF (IDCC,IE)

00235 C LECTURA DE LAS CARBECERAS DEL FICHERO DE ESPECTROS

00236 C SE PUEDE ESCOGER EL PRIMER REGISTRO. SE PARA AUTOMATICAMENTE.
00237 K =1

00238 WRITE(6,2320)
00239 READ(1,x) K

30240 IF(K.NE.1) CALL POSNT(IDCC,IE,K,1)
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FistalNe

tuEal
hgzaz
00243
g0244
b0z45
D246
(0247

00248

0n24%
noeno
00231
boese
Boaa3
D34
B0235
boZa6
D0E5H7
40258
00259
G0260
00261
00z6e
00263
no264
00265
00266
00267
00268
0269
00270
00271
0oa7e
00273
00274
00275
00276
00277
00278
06279
00280
00281
60282
00283
p0284
00285
00286
00287
Go284
00289
noe0
00291
00292
00293
00294
00295
00296
boz97
00298
00299
06300

:.'I |-".[|_,{:,J ‘lfT.) 1

917 Lt F WCIDEC, TR, IRF, 768, LEN)
CALl DRFMP 192, 1ED
IFCLEN.EQ.-1) GO TO 919
LF(RC1)Y VHE 1) GO TO 9219
WRITLE(SH,718) K,NUMDE
Y18 FORMAT("REGISTRO "I3Z,SX"NOMERE:  "&6A2)
K = K+1
GO T0 917
Y19 CALL CLOSEC(IDCC,IE)
CALL ERFHMP(?7,1E)

FOSIRLE PURGA DEL FICHERO DE DATOS
K=0
WRITE(H,3011)
3011 FORMAT("DESEAS PURGAR EL FICHERO DE DATOS 7 (5I=1) : ™)
FEAD(1,x) K
IF(K . NE. 12 ST0OP
WRITE(6,3022)
3022 FORMAT("REALMENTE DESEAS PURGARLO ?7 (ESCRIRIR ‘SI‘ 0O ’'NOD’): 2™
READ(1,3023) K
3023 FORMAT(1A2)
IF(K.NE,2HSI) S5T0P
CALL PURGE(IDCE, IE,NAME)
END
CRXXEXEARXRXALXXEXEXARXX AR XXX AL XX NA XXX A AL X REAXE XX KXXERX XL RXRKX
FUNCTION UMOX)
C EN LA REDUCCION A MEDIAS VUELTAS
IF(X.GT.1.) X=X-2
Ut=X
RETURN
END
PP IETTEDEETTPIPELEEELIITIEEEIDE I EEELLLEED PP L LS FP PP LR P T PP
SUBROUTINE LEE&2(IL)

C LECTURA DEL FICHERO GENERADO MEDIANTE “TRAS2"

COMMON IDCE(291),IDATI(275),IDAT2(275) ,IDATI(275),IDATA(275)
CALL RWNDF(IDCE, IE)

CAaLL ERFMP(12,1IE)

K = (IL-1)x4+1 '

CALL POSNT(IDCE,IE,K,1)

CALL ERFMP(10,IE)

CALL READF(IDCE,IE,IDAT1)

CALL ERFMP(11,1E)

WRITE(H,1) IDATI(1),IDATI(2)

1 FORMAT("CICLO"I7" FASES"I4"_")

CALL READF(IDCE,IE,1IDAT2)

WRITE(L,2) IDAT2(2)

FORMATC(I4" ")

CALL. READF(IDCE,IZ,IDAT3)

WRITE(S,2) IDATI(2)

CALL READF(IDCE,IE,IDAT4)

WRITE(&,3) IDATA(2)

3 FORMAT(I4)

RETURN
END
SUBROUTINE TSGOH(ANY,DIA,TSG,TSGH,TSGM,TSGS)

C CALCULO DEL TIEMPO SIDEREO EN GREENWICH A 0 HORAS DE TU
A=ANY-1200
TSES=(9.2BE-6XA+2,706580)%8-3.444640%xIFIX(0.,.25%(A-1))—

—(0.4444640-5, 09E-8xA)XDIA+47 , 5583+ (1260-3xDIA)

o
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a0l
u3oe
(RIRATI
600304
00305
B304
ou307

, 00308

G309
Go310
006311
00312
00313
00314
00315
00316
0317
00318
00319
00320
00321

00322

00323
00324
00325
00326
00327
00328
00329
00330
00331
00332
00333
00334
60335
00336
00337
00338
00339
00340
00341

‘ GRS I () I R

TGEM=1IFTIX(14-AM0D A1 ,4. 0+ TOEE/60+4%XD1A)
TELH=TFIXCH  +THEM/H0)
TESGH=AROD (THLH, 24 )
TSEH=ANMOD (TSEM, 60.)
TSES=AMODCTEGRS, 60.)
SE=LTEES/604TSEHM) /760+TSOH
RETURN
END
CHXAXXXAXXAXEXXAX XXX XN RN XA AKX XKL RKXXEXXERAX XA XXX X XXX KX KKK XX XXX
SUEBROUTINE MESDICIARNY,IDIAA,MES,IDTAM)
C DADDS EL ARYO Y EL DIA DEL ANYO CALCULA FLL MES Y EL DIA DEL MES
IC(T,Kd)=(K~MODCT,K))» /K
M=I(IANY,4)~1¢IANY, 100)+ICIANY,400)
MES=IDIAA/29+1
IF(MES.EQ.13) MES=12
1 IDIAM=IDIAA~30SXHMES/10+32~-((5-MES/3)/75)%(2-M) M
IF(MES EQ.2.0R . MES.EQ.11) IDIAM=IDIAM-1
IF(IDIAM.GT,.0) RETURN
MES=HES~1
GO T0 1
END
CAXXXAXXXXXX XXX XK XXX XX LXK XER XXX RRREX AKX XK XX AKX XXX XE
SUBROUTINE ERFMP(I,IERR)
C ERROR EN EL PROCESDO DE US0 DE FICHEROS
IFC(IERR.GE.0) RETURN
WRITE(&,1) I,IERR
1 FORMAT (16 ,5X"FMP ERROR CODE:"1%5)
P AUSE
RETURN
END
CXXXXXXXLARXXXXHARERAXXX LR XX RKX XK KK RK XKL KRX XK KX XK KKK XXX K%K
FUNCTION ASIN(X)
C EL RESULTADD SE ENCUENTRA COMPRENDIDO ENTRE -PI/2 Y +PI1/2,
IF(AES(X).NE.1.) GO TO 1
ASIN=1,570796%X
RETURN
1 Y=8QRT (1-XxX)
ASIN=ATAN(X/Y)
RETURN
END
$
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AR TER RIS

TRCIERID
Bonoe
prons
botua
boaos
goons
IRIRIRVA

L unoog

JRIRIRIES
oeg10
ouo1t
Goo1e2
Go013
6o014
boo1s
gunte
Gno1?7
00014
00019
go020
goo21
poo22
60023

L uoo024
L 00025

60026
6ooz27
06028
6to0ey
00030
00031
60032
00033
00034
0o03s
60036
00037
00038
00039
00040
boo41
6o042
00043

- 00044

60045
o046
pnoa7
60048
0004%
00050
Guos1
Go0s52
60033
Go054
00055
00056
00057
00058
60059
00060

LATLF cUSoAM Ty, 1
F1ig
PROGEAM DATEF
C 83.06.21
C LECTURA DE LAS CINTAS DE DATUS EFFELOBLEG
C
DIMENSTUON TDORC?EA) ,NAME(3) , TETIF (2D
DIMENSGTON IDAT 48000 ,JRBUF (1205, DATIC193) ,DATE(L3)
DIMENSTON KEUF (410), TEUF(768) , LRBUF (258)
EQUIVALENCE (IRBUF(257),DATIC(1)) ,(IRUF(H43) ,DATZ(1))
EGUIVALENCE (IDAT(1601),JRUFCL1)) ,(IDATCE201) ,KEUF (1))
FRUIVALENCE (IRUFC1) ,LEUF(13)
WRITE (L, 200
20 FORMAT ("HOMBRE DEL FICHERO DISCO (MAX & CARACT.) :1._™)
READC(1,21) NAME
& FORMAT(3ZAZ)
WRITE (6, 22)
22 FORMAT("CODIGO DE SEGURIDAD (2 CARACT .Y : _™
READC(1,x) ISECU
2 WRITE(SH,23)
23 FORMAT ("HAY QUE CREARLO ¢ 1 > O ABRIRLO ¢ 0 > 2 :+ _™)
READ(1 ,%x) ICR
IF(ICR.NE.1.AND.ICR . NE,0) GO TO 24
WRITE(L,26)
26 FORMAT ("NUMERO DEL CARTRIDGE (DEFECTO=15) : _™)
ICAR = 15
READ(1,%) ICAR
IF(ICR.NE.1) GO TO 311
WRITE(SH,31)
31 FORMAT ( "NUMERO DE ELOQUES (-1=RESTO DEL CARTRIDGEY: _™)
ISIZE(1L) = -1
ISIZE(2) = 768
READ(1,x) ISIZE(1)
IF(ICR.EQ.1) CALL CREAT(IDCE,IE,NAME,ISIZE,2,I5ECU,ICAR)
311 IF(ICR.ER.0) CALL OPENCIDCER,IE,NAME,(,ISECU)
CALL ERFMP(1,I1ED
10 WRITE(H,1)
1 FORMAT ("NUMERDO DE ESCANES A LEER 7 (0=FIN,-1=REWIND,"
,"99ee=TODOSY: _™)
READ(1,%*) NSCAN
IF(NSCAN.EQ.7999) NSCAN = 32767
IF(NSCAN) 2,3,4
2 REWIND 8
GO TO 10
3 REWIND 8
Cal.lLL. CLOSECIDCE
STOP
cceececeecceeeeo
4 DO 11 I=1,NSCAN
IFCI.EQ.I/10%x10) WRITE(6,7) 1
9 FORMAT("ESCAN “14)
CALL EXEC(1,136,IDAT,1600)
IF(IEQT(8Y . LE.O) GO TO 29
CALL EXEC(1,136,IDAT(14601),15600)
C x%CABECERAX%
CaLL HEADR(IDAT,LEUF)
IF{(LBUF (1) .EQ.424) CALL EXEC(1,1346,IDAT(3201),1600)
C x% DATOS %%
CALL CODE(Z2309)
READ(JRUF ,613) DATI1
613 FORMAT(193E13.7)
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FaGlia @ EDETEF 1 DEC., 1¢
AL CALL CODECS19)
0062 READ CKEUF , 514) DATS
BO0A3 614  FORMAT(&3E13.7)
L0064 IFC(LEUF (1) . ER. 424) GOT0 700
Coopes DO 103 T=129,256

00066 103 DATICT =0
vorne? 700 CAtL WRITFCIDOER,LE, TEUF,7468)

U068 CALL ERFMP(2,1E)
VOneY 5 CONTINUE
(0070 COLLOOCCCLEET
GO071 11 CONT TNUE
DOU7E b CALL MOVE(1)
00073 GO TO 10
Fooura 2 WRITE(H,20)
L gnovs 30 FORMAT ¢ "ALCANZADD EL FIN DE LA CINTA™
GU076 GO TD 3
[ uou77 END
00078 SUBROUTINE MOVE (KEY)
00079 C
00080 C KEY=0  PARA ESCRIKIR
| 00081 C KEY#0  PARA LEER
00082 C
00083 IF (KEY) 20,3,20
L—00084 20 KEY=1
D008 3 IF (LOCAL(8)) 1,2
00086 1 WRITE (&6,100)
POO087 100 FORMAT ("UNIDAD EN LOCAL. _")
| 00088 P AUSE
0o089 GO TO 3
¢ 00070 o CALL EXEC (13,8,ISTAT)
L0009t IF (IANDCISTAT,4)-4xKEY) 5,11,4
00092 4 WRITE (6,103)
00093 103 FORMAT ("PONER ANILLA. _™)
00054 GO TO 6
B0095 5 WRITE (6,104)
00096 104 FORMAT ("QUITAR ANTLLA. _™)
0O097 6 PAUSE
00098 GO TO 3
00059 11 NR=0
00100 WRITE (6,101)

. 00101 101 FORMAT ("MOVIMIENTO EN FICHEROS Y EN REGISTROS: _™)
3 =
gor02 READ (1,x%) NF,NR

00103 CALL PTAPE (&,NF,NR)
f 00104 IF (IOR(IEOT(8),I50T(8))) 14,8
L 00105 14 WRITE (&6,102)
60166 102 FORMAT ("ALCANZADO UN ‘EOT’ O ‘SOT’. _*)
( 00107 PAUSE
l 00108 & RETURN
00109 END
@ 00110 SUEROUTINE ERFMP(I,IERR)
I 00111 IF(1ERR) 1,2
00112 1 WRITE(&,100) I,I1ERR
00113 100 FORMAT(/IS,SX"FMP ERROR CODE:"I4,5X"_"™)
P o0114 P AUSE
b o115 2 RETURN
00116 END
[ 00117 SUBROUTINE HEADRCIDAT,LEUF)
I 00118 DOUBLE PRECISION D(28)
S 00119 DIMENSION TDAT(1011),LEUF(254) ,HEUF(256)

60120 DIMENSTION RIC(B),NAM(Z20),R(26),A(3) ,NML&)
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00130

60131

HU132

00133

00134
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[ 00137

L 00138
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3

Fl
5 ERTEROS, 1 REAL, 2 ENTER0OS, 12 CARACTERLS,
3 ENTERDS, 112 REALES,

LDMTEE U M THU .,

PDIMENSTON INCD) , THNC2) ,DP 1LY, 103D

FGUIVALTRGE (MEUF (LY, INCL)), (MEUE (), DUMMY ),
, CHEUF (), IND , (MEUF (100, NM) , (MEUF (16) KN,
L CHEUE (19), R, (HEUF(Z11) ,DP)

FORMATO DE SALIDA ES EL SIGUIENTE:

CalLL CODE(Z021)

READCIDAT, 1) RI,NAM,A,R,D
FORMAT(AE13.7,2F10.0,2042,3F10.0,96E13.,7,28D22,16)
DO 2 1=1,5

INCI)=RICI)

DUMMY = RI (&)
INC1) = RI(7)
INC2) = RI(E)

DO 3 I=1,16
DP(1)=D(1)
DO 4 I=1,6

?
NM(I) = NAM(I)
DO 5 I=1,3
KNCI) = ACD)

DO & I=1,256
LEUF(I) = MEUF(I)
RETURN

END

1

~ 48
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15
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FeGina 1 AAREA ; At FRIL, C8 00T,
BOO01 FTN
Eggooe FROGRAM AREA  (),83.10,25
Onuo3 C PERMITE EL CALCULG DEL AREA DE UNA RKATA.
| 00004 C SE LEEN FICHEROS DEL MISHO TIFO QUE LOS
06005 C ANALTZADOS 0 GENERADODS POR ’RRLZ.
00006 C NO TIENE EN CUENTA 1L.OS DUMMIES.
[ uouey REAL 11,12
00008 DIMENSION IDCE(784),NAME(3), TEF (763),V(128),W(128)
0o00Y% EQUIVALENCE C(IBFC257),V), CIBF(513),W)
00010 WRITE (6, 1)
0o011 1 FORMAT ("NOMERE DEL. FICHERD: _ ™)
00012 READC1,®) NAME
00013 2 FORMAT (3A2)
[ oo014 CALL OPENCIDCE, IE,NAME)
I 0001S IFCIE.LT.0) GG TO &8
00016 TRG=0
f 00017 3 12:=0
00018 C REGISTRO A LEER SI ES NEGATIVO,LO PERFORA (VIA 1)
00019 C POR DEFECTO,TOMA EL ANTERIOR ()0)
00020 WRITE(&,4)
L 00021 4 FORMAT("REGISTRO A LEER (0=FIN)(KO0=PERF): _™)
£ gooR2 READ(1,%) IREG
00023 I15=IREG/IAES(IREG)
[ 00024 IREG=IABS(IREG)
RIES IF(IREG.ER.0) GO TO 99
00026 IF(IREG.EQ.IRG) GO TO 55
P 00027 IRG=IREG
00028 CALL POSNT(IDCE,IE,IREG,1)
00029 IF(IE.LT.0) GO TO 88
o030 CAlLL READF(IDCE,IE,IEF)
| 00031 IF(IE.LT.0) GO TO 88
00032 IF(IS.EQ.~1) GO TO ¢
00033 55 WRITE(6,5)
i 00034 5 FORMAT ( "CANALES ENTRE LOS QUE QUIERES CALCULAR EL AREA"
b 00035 & "(0=LIST): _™)
00036 READ(1,%) INI,IFI
00037 IF(INI.LE.O) GO TO 7
00038 CALL ITRAP(V,INI,IFI,I1)
00039 IFC(IKF(4) ,EQ.2) CALL ITRAP(W,INI,IFI,I2)
00040 C PASD A KM/S
L 00041 I1=11%6.6
00042 12=12%b6.6
00043 WRITE(S,6) 11,12
[100044 6 FORMAT("VIALl: INTEG="E12.5/"VIA2: INTEG="E12.5//)
00045 GO TO 3
00046 C LISTADOD EN PANTALLA
. 00047 7 N=IEF(3)
i 00048 WRITE(6,8) (V(I),I=1,N)
0004y 8 FORMAT(10F7.3)
00050 IF(IEF(4) .EQ.2) WRITE(6,8) (W(I),I=1,N)
Fooo51 GO T0 3
[ ooosz2 C PERFORACION EN CINTA DE PAPEL
00053 9 WRITEC4,10) V
00054 10 FORMAT(10F7.3)
L 00055 GO 10 3
00056 C MENSAJE DE ERROR

., 00057 B8 WRITE(6,87) 1IE
| 00058 89 FORMAT("ERROR EN FICHERO: "“I&)
“~ 00057 79 STOP

00060 END
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SURBROUTINE ITRAP (V, INT,IFT,INTEG)
CALCULD DE UNA INTEGRAL FOR FL
METODO DEL TRAPECIO.

REAL INTEG

DIMENSION V(128D

INI1I=1INI+1

IFI1=TFI-1

INTEG=0

DO 2 I=INIY,IFIN

INTEG=INTEG+V(I)

INTEG=INTEG+(V(INI)+V(IFI))/2

RETURN

END
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vonoz
onooa
gono4
0o0aGS
nooes
poooz

. ooo08

60009
booto
00011
goo12
00013
00014
00015
60016
00017
o018
00019
00020
00021
poo2e2
68023
00024
00025
00026
tLooay
60028
06029
00030
00031
00032
00033
60034
00035
600036
00037
00038
00039
00040
00041

- 00042

00043

- 00044

00045
00046
00047
00048&
00047
00050
00051
Doos2
000353
00054
00035
00036
60057
60058
00059
00060
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—t

31

43
44

89

70

88

55

73

PROGRAM LINEA (),83.10.27

ESTE PROGRAMA PERMITE EL AJUSTE DE UNA CAUSTARNA
MEDIANTE LA SUERUTINA ‘AJGAUY A UN CONJUNTO DE PUNTDS
MENOR (0 1GUAL QUE 100 Y MAYOR O ITGUAL GUE 10 QUL 5K
INTRODUCEN DESDE EL TECLADO.

LOS DATOS INTRODUCIDOS SON LISTADOS CON FURMATO ‘167
A FIN DE PODER SER CORREGIDOS.

DIMENSION X1¢100),Y1¢100),ITULOC32),AX(20),AY(20),
LXC100),Y¢100),E¢100)

X1(1) = X1(2

WRITE(6,1)

FORMAT(/"AJUSTE DE UNA GAUSSIANA A UN CONJUNTO DE PUNTOS™
" EQUIDISTANTES (<= 100)"//"NUMEROD DE PUNTOS 72 _")
READ(1,%) N1

IF(N1.LT.10.0R.N1.GT.100) GO TO 2

WRITE(&,31)

FORMAT ("NUMERD DE CARACTERES DEL MEMERETE ? _™)
READ(1,%x) NT

WRITE(6,3)

FORMAT ¢ "MEMERETE : ")

READ(1,4) ITULO

FORMAT (3242)

WRITE(&,44)

FORMAT ("LECTURA DE PANTALLA (1) 0 DE CINTA DE PAPEL (5)7 _™)
LEC=1

READ(1,%) LEC

IF(LEC.NE.1.AND.LEC.NE.5) GO TO 43

IF(LEC.EQ.1) GO TO 5%

READ(S, 48) Y1

FORMAT(10F7,3)

GO TO &1

DO S5 I=1,Nt

WRITE(L,6) I

FORMAT("Y("I3" ) = _»)

READ(1,%) Y1(I)

CALL EXEC(2,506F,7,1)

DO 36 I=1,Ni

Y(I) = ABS(Y1(I1))

CALL AMAX(Y,N1,YMAX,I)

CALL EXEC(2,S506E,6924,1)

K = ALOGT (YMAX)

FAC = 10, xx(5-K)

DO 89 I=1,N1

Y1¢(I) = Y1(I)xFAC

WRITEC6,7) (Y1(I),I=1,N1)

DO %0 I=1,N}

Y1¢(I) = Y1(I)/FAC

FORMAT(1017)

WRITE(H,55)

FORMAT ( "QUE VALLOR DESEAS CORREGIR ? (NINGUNO = 0) : I = _™)
READ(1,x) L

IF(L.LE.0.OR,L,.GT.100) GO TO 93

WRITE(&,6) L

READC1,%) Y1(L)

GO TO 88

CALL AJGAUCNT ,X1,Y1,NT,ITULO,N,X,Y,E,AX,AY)
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URTRERSY
tousa
boba3
fB0&4
TR IRIESN]
o066
00067

00048

0009
Gno7o
gon7z1
boou72
00073
pooz4
DOO75
060076

L0077

00078
00079
00080
00081
00082
noos3
00084
00085
00086
00087
00088
00089
00090
00091
00092

73

78

8

HIH

ALTHEA

405,

..[2

CALL GEAFCYL,NT, 10, ,300.,1000, ,HTH,N1/10,0)

Al=
AE=
AZ=
A4
A5
Ab
Ve
DO
G=1

(X {1)
AX (2
AX(3)

AX(4)
“AX(5)

AXCH?

AX(7)

73 I=1,N1

H=A1XEXP (-A3X(G-AZ) XX2) +A4+6X (AS+GX (AL+EXAT) )

B(I
SHI
CaL
IF(
CalL.
FE=
SHI
CAL.
CaAlL.
HIH

)=H
F=0

L AMINCY1,N1,YMIN,T)
YMIN.GT.0.) GO T0 78

L AMAX(Y1,N1,YHAX,T)
(YMAX=YMIN) /455,

F=~YMIN/FE

L AMINCE,N1,EMIN,T)

L AMAX(E,N1,EMAX,T)

= (EMAX~BMIN) / (YMAX-YMIN) %455,

CALL GRAF (E,N1,10,,300,+SHIF,1000,,HIH,N1/10,0)

CAL
WRI

FORMAT ("ESTAS SEGURO QUE NO DESEAS ANALIZAR NUEVAMENTE ESTOS®

nn N
REA
FOR
IF(
END
END

. PLOT(0,0,250)
TE(6,8)

ISMOS VALDRES ?"/"(RESPONDER
DC1,9) K

MAT(A2)

K.NE.2HSI) GO TO 77
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